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 Cesta na vrchol jižní věže 
ke kostelní báni s ukrytým 
tajemstvím vedla po lešení. 
,,Byl odtamtud nádherný 
pohled," řekl starosta města. 
,,Nikdy jsem na této věži 
nebyl a proto mě pohled z 
výšky na město zaujal a 
překvapil. Pohled z dálky a 
výšky je na naše město velmi 
zaj ímavý a vzdálenost  
laskavě zakrývá nedostatky, 
které ještě ve městě jsou,“ 
zhodnotil MUDr. Jiří Michalík 

I druhá kostelní věž odhalila své tajemství...I druhá kostelní věž odhalila své tajemství...

Dominanta našeho města, kostel Narození Panny 
Marie, odhalil své tajemství. Stalo se tak v prvním 
červencovém týdnu, v rámci probíhající rekonstrukce 
jižní věže kostela. Vedení města v čele se starostou 
MUDr. Jiřím Michalíkem se šlo spolu s děkanem 
Martinem Pastrnákem šlo podívat na již zmíněnou věž. 
V kostelní báni se našel historický svitek. Bohužel, 
stářím a povětrnostními vlivy značně poškozený. 
Odkaz předchozích generací byl předán odborníkům z 
Ostravské univerzity, kteří by ho měli zrestaurovat a 
prozkoumat poselství.

a dodal: „Jsem nesmírně rád, 
že jsme se mohli zúčastnit 
obnažení kostelní věže. A to 
malé tajemství, které se 
objevilo před našimi zraky v 
útrobách věže, musíme, 
pokud to aspoň trošku půjde, 
rozluštit. Škoda, že ten 
písemný svazek je tak 
poničený.“

Nadšení neskrýval ani 
místostarosta Martin Sliwka. 
,,Když jsme stoupali vzhůru 

do věže, postupně jsem 
smekal před našimi předky, 
tehdejšími stavaři. A nahoře, 
po shlédnutí velikosti a 
hmotnosti kostelní báně a 
kříže, mi přišlo až neuvě-
řitelné, jak to bez současné 
moderní techniky - jeřábu či 
vrtulníku tehdy dokázali. 
Přitom jejich dílo tady stojí 
několik století a zcela určitě si 
zaslouží rekonstrukci. Při 
nalezení svitku na nás dýchla 
minulost tohoto města ..."

Druhý místostarosta 
PaedDr. Radislav Mojžíšek si 
zážitek z výstupu na kostelní 
věž zopakoval už podruhé. 
Poprvé se vypravil na dnes již 
zrekonstruovanou věž před 
dvěmi lety. I tehdy věž odkryla 
své tajemství, ale o tom jsme 
již psali. „Samotný pobyt tam 
nahoře vám poskytne úplně 

(pokračování na str. 2)
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jiný úhel pohledu na město. 
Orlová je z ptačí perspektivy 
překrásným městem plným 
zeleně a barevných fasád 
domů. Jsem rád, že se 
dohledaly finanční prost-
ředky na další rekonstrukci. 
Tato památka si ji rozhodně 
zaslouží. Vždyť nejde jen o 

věřící, ale především o to, že 
je to skutečná dominanta 
našeho města,“ zdůraznil 
Mojžíšek.  

Představitelé města měli 
na sobě trička se symbolem 
města – kostelem, která 
nakonec předali děkanovi 
Pastrňákovi.                    -re- 

I druhá kostelní věž odhalila své tajemství...I druhá kostelní věž odhalila své tajemství...
(dokončení ze str. 1)

Automat se zruší!
Veřejný telefonní automat na Porubské ulici 908 v Orlové-

Porubě bude v průběhu září zrušen. Oznámil to orlovské 

radnici obchodní zástupce společnosti Telefónica O2 Ivo 

Janda. Důvodem je dle jeho slov dramatický pokles zájmu 

obyvatel o využívání sítě veřejných telefonních automatů. 

„Dostupnost služby pro obyvatele, jak je definovaná Českým 

telekomunikačním úřadem, zůstane zachována,“ uvedl 

Janda.                                                                              -re-

K odkanalizování okrajových částí města

Rok 2010 je za dveřmi.....

 Město Orlová je ve smyslu platné legislativy zařazeno 
mezi tzv. „aglomerace“, tedy města a obce, které jsou povinny 
(pod sankcí!) do konce roku 2010 vyřešit likvidaci odpadních 
vod, vznikajících v neodkanalizovaných  „okrajových“ 
oblastech  s převažující rodinnou zástavbou. Vedení města ve 
spolupráci s některými okolními městy a obcemi proto již v 
roce 2005 zahájilo veškeré přípravné a projektové činnosti s 
cílem zajistit výše uvedenou povinnost. Byla zpracována 
společná rámcová studie, zapracovávající požadavky 
Evropské unie na podmínky zdejší rozptýlené individuální 
zástavby.

Podařilo se vytvořit ucele-
né plochy s poměrně koncen-
trovanou zástavbou, kde pro-
jektované náklady na vybu-
dování splaškové kanalizace v 
přepočtu na jednoho „připo-
jeného obyvatele“ dosahují 
přijatelné výše, umožňující 
městu požádat o příslušnou 
dotaci.  Zde musíme důrazně 
upozornit, že výše nákladů na 
jednoho připojeného oby-
vatele, tedy efektivita celého 
záměru, je rozhodující para-
metr realizace celého záměru 
odkanalizování. Pokud se 
ukáže ve fázi zpracování 
vyšších stupňů projektové 
dokumentace, že nelze naplnit 
jisté normativy nákladovosti, 
protože se nepodaří napro-
jektované trasy realizovat, 
popř. objekty na ně napojit, 
město není schopno samo 
záměr zafinancovat a tedy jej 
realizovat v navrženém roz-
sahu. Tím se vystavuje hrozbě 
vysoké sankce příslušných 
orgánů státu. Je tedy v zájmu 
města a hlavně významné 
části jeho obyvatel v oblastech 
bez splaškové kanalizace, věc 
urychleně řešit. 

Zde je na místě připo-
menout, že k 1. lednu 2008 
zanikla všechna „stará“ po-
volení k vypouštění odpad-
ních vod ze septiků a do-
movních ČOV, jejichž právní 
moc vznikla před 31.12.2001. 
Jinak řečeno - v souladu se 
zákonem je ten, - kdo má 
platné povolení k vypouštění 
vyčištěných odpadních vod dle 
Zákona č. 254/2001 Sb. 

(„vodní zákon“) ve znění 
pozdějších předpisů, §38 s 
datem nabytí právní moci po 
1.1.2002.

- kdo vypouští své odpadní 
vody do veřejné kanalizace za 
úplatu  dle smlouvy s jejím 
provozovatelem (SMVaK, obec 
apod).

-  dále samozřejmě ten, kdo 
odpadní vody nevypouští, 
akumuluje je v žumpě, jejíž  
obsah vyváží za úplatu na 
městskou ČOV....

V rámci procesu přípravy 
záměru k územnímu a sta-
vebnímu řízení se objevují v 
nečekané míře problémy, které 
signalizují nezájem a nepo-
chopení některých vlastníků 
pozemků v inkriminovaných 
oblastech plánované realizace 
splaškové kanalizace, což se 
projevuje odmítáním mnohdy 
jediné možnosti využití jejich 
pozemků k vedení trasy 
kanalizačních stok.

Tato problém je primárně 
řešen jak účelným vedením 
trasy, tak uzavřením smluvních 
ujednání („věcné břemeno“), 
ošetřujících práva a povinnosti 
investora a vlastníka pozemku 
s cílem minimálního dopadu na 
jeho další využívání,  ale 
samozřejmě  také efektivního 
vedení nákladné  trasy kanali-
začního sběrače.

Je pochopitelné, že každý 

vlastník nemovitostí nelibě 
nese zásah do jejich užívání, 
ale v zemi uložené kanalizační 
potrubí  je většinou naprojekto-
váno do místních komunikací a 
je nutno ho chápat do značné 
míry  jako „veřejně prospěšné 
zařízení či stavbu“, kterou 
využívá značný počet obyvatel. 
Město zde tak hájí jejich 
oprávněné („veřejné“) zájmy   
tím, že  jim umožní využívat 
tuto jinde běžnou a samozřej-
mou infrastrukturu. A příznivý 
dopad na životní prostředí by 
bylo téma na celý další 
článek....

Každý si jistě spočítá a 
porovná náklady na jiné způ-
soby likvidace svých odpad-
ních vod, na investici, režii při 
používání (např. energii, od-
běry kontrolních vzorků...), 
náklady na opravy a obnovu 
individuálních systémů čištění 
a vypouštění odpadních vod či 

náklady na odvoz a likvidaci 
obsahu žumpy v městské ČOV.

Je nade vší pochybnost, že 
plochy s vybudovanou splaš-
kovou kanalizací (a tedy s 
možností se na ni napojit) stou-
pnou na tržní ceně z pohledu 
možné budoucí zástavby.

Je také  nemálo těch, kteří 
netrpělivě čekají na novou 
kanalizaci  a záměrně zatím 
neinvestovali např. do nákupu 
drahých technologií (ČOV, ví-
cestupňové systémy septik+ 
zemní filtr apod.).  

K velmi častému dotazu na 
„povinnost“ připojení se stá-
vajících objektů na novou 
kanalizaci nutno uvést, že dle 
Zákona č. 274/2001 Sb. o vo-
dovodech a kanalizacích, §3, 
odst .  (8)  může obec v 
přenesené působnosti rozhod-
nutím uložit vlastníkům sta-
vebního pozemku nebo sta-

veb, na nichž vznikají, nebo 
mohou vznikat, odpadní vody, 
povinnost připojit se na 
kanalizaci v případech, kdy je 
to technicky možné....

Starosta města proto 
vyzývá všechny občany, 
kteří zatím neuzavřeli výše 
uvedené smlouvy s městem, 
aby přehodnotili svůj postoj, 
uvědomili si zřejmou  neopa-
kovatelnost pří ležitosti  
příjmu značného podílu do-
tace pro město (a tedy také 
pro každého jeho občana) a v 
neposlední řadě svoji odpo-
vědnost vůči  těm dalším 
spoluobčanům, kteří mají 
zájem budoucí kanalizaci 
používat. Pokud při nesplnění 
výše uvedené  povinnosti bude 
město sankcionováno peněžní 
pokutou, doplatí na to určitě  
všichni jeho obyvatelé, např. 
značným i  r ozpoč tovým i  
škrty.... Pokud se podíváme do 
kalendáře zjistíme, že každý 
měsíc  prodlužování procesu a 
oddálení realizace odkana-
lizování dostává město Orlová 
do kritické situace. Rok 2010 je 
za dveřmi.....

          Ing. Radislav Hájek, 
odbor životního prostředí
U p o z o r n ě n í :  P o k u d  

občané této možnosti (k 
legalizaci likvidace odpadních 
vod) k napojení na kanalizaci 
nevyužijí, dá se očekávat, že 
se po roce 2010 projeví 
zvýšený počet kontrol na 
zjištění způsobu likvidace 
odpadních vod. V případě, že 
bude prokázáno  porušení 
zákona, to znamená, že 
například vlastníci nemovitostí 
nebudou likvidovat odpadní 
vody v souladu s příslušnou 
legislativou (tedy do akumu-
lačních jímek s odvozem na 
městskou ČOV, popř.  nebu-
dou mít platné povolení k 
vypouš těn í  vyč i š těných  
odpadních vod  do vod povr-
chových nebo podzemních), 
bude jim  uložena pokuta ve 
výši až do 50 tisíc Kč.



Využíváte 
SMS InfoKanál?

Od počátku roku mohou občané našeho 
města využívat novou službu SMS InfoKanál. 
Tato nová služba umožňuje zasílání důležitých 
i n f o r m a c í  z  m ě s t s k é h o  ú ř a d u  n a  
zaregistrovaná čísla mobilních telefonů 
občanů formou krátkých textových zpráv 
(SMS). Služba funguje pro zákazníky všech tří 
českých mobilních operátorů.

V dnešní době, kdy mobilní telefony používá téměř každý, 
město nabízí svým občanům efektivní a rychlý systém 
zveřejňování důležitých informací. Podstatné je, že služba je 
poskytována všem zaregistrovaným občanům ve stejném 
rozsahu a naprosto zdarma. Stačí odeslat jedinou textovou 
zprávu z mobilního telefonu, na který chcete zprávy zasílat, a 
registrace je hotova. Stejným způsobem můžete službu kdykoli 
zrušit.

Přihlášení:
Odeslat textovou zprávu ve znění: IK ORLOVA 

REGISTRUJ (nebo zkráceně IK ORLOVA REG) na telefonní 
číslo 605 733 680.                                                               -re-
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Letos v únoru byla dokon-
čena pracovní verze stra-
tegického plánu a byla 
zahájena příprava pro veřejné 
projednávání tohoto doku-
mentu, které probíhalo elektro-
nickou i klasickou formou. Poté 

byly vyhodno-
ceny a zapra-
covány další 
připomínky a 
podněty. 

J a k ý  j e  
vůbec význam 
Strategického 
plánu? O tom 
a o celé řadě 

dalších záležitostí jsme si 
povídali s předsedou strate-
gické komise Dr. Jaromírem 
KUČOU: 

„Od roku 1989, kdy po-
kojnou cestou došlo u nás ke 
změně společenského zřízení, 
nastal čas významných eko-
nomických proměn, které zcela 
zásadně změnily život snad 
každého jednotlivce. Nejinak 
tomu je u celé společnosti a 
také u měst. Dopady ekono-
mické transformace se pro-
mítly do společenského, pod-
nikatelského i dalšího života 
města, kdy je zapotřebí  řešit  
změny  struktury hospodářství, 
ale nově i nezaměstnanost, 
životní prostředí,  zvýšenou 
kriminalitu, bezdomovectví, 
terciální sféru i financování 
města. 

Tržní ekonomika zkrátka 
změnila vše od základů a chce-
me-li, aby Orlová nezůstala 
daleko vzadu a nesměřovala 
ke svému pomalému zániku 
(čemuž vývoj obyvatel města 
nasvědčuje), je zapotřebí učinit 
mnoho kroků, jež by učinily z 
našeho města atraktivní místo, 
v němž pulzuje život a v němž 
stojí zato žít. Proto nová rada 
ustanovila strategickou komisi 
s jediným úkolem – zpracovat 
strategický plán rozvoje města 
do roku 2030, který by se měl 
stát jakýmsi vodítkem nejen 
pro dnešní vedení města, ale i 
pro další zastupitele a radní, 
kteří přijdou po následujících  

volbách. Komise vzala svůj 
úkol velice vážně, její složení 
vůbec nekopírovalo výsledky 
komunálních voleb a do svého 
středu zahrnula všechny, kdo 
měli o práci skutečný zájem. 
Navíc nezačala svou činnost 

na „zelené louce“ a navázala 
na vše, co bylo již zpracováno v 
minulých letech.

Velice důležitá je skuteč-
nost, že Strategický plán 
Orlové je v souladu s národními 
strategiemi, s Programem roz-
voje územního obvodu Mo-
ravskoslezského kraje i s Re-
gionálním operačním progra-
mem NUTS II Moravsko-
slezsko. Velkou výhodou se 
ukázalo, že do jeho tvorby se 
zapoj i ly všechny odbory 
městského úřadu, Českého 
statistického úřadu, Úřadu 
práce i zástupci podnikatelů.  
Zkrátka práce byla absolutně 
odpolitizována natolik, takže 
mohl vzniknout základní doku-
ment, který by měl být každo-

ročně aktualizován.“

* Co obsahuje? Kterých 
oblastí se týká?

„Strategický plán jsme 
strukturovali do čtyř základních 
skupin. Především se jedná o 
kapitolu INFRASTRUKTURA, 
kde patří doprava, technická 
infrastruktura, životní prostře-
dí,  územní plánování a 
výstavba. Posléze se jedná o 
část SPRÁVA MĚSTA, kde je 
zahrnuto školství, kultura, 
volný čas, sport a řízení města, 
následuje oblast LIDÉ,  v níž je 
zahrnuto obyvatelstvo, zdra-
votnictví a sociální péče, trh 

práce, bydlení, kvalita života, 
bezpečnost a prevence krimi-
nality.  Závěrečná část je věno-
vána PODNIKÁNÍ, kdy je v 
popředí zájmu příprava ploch 
pro podnikání, nastavení 
podmínek pro rozvoj malého a 
středního podnikání a v ne-
poslední řadě i rozvoj cestov-
ního ruchu.“

* Kterým bodům přiklá-
dáte největší význam a proč?

„Chceme-li usilovat o trvale 
příznivý rozvoj města, pak naší 
jednoznačnou prioritou musí 
být několik oblastí. Především 
dopravní infrastruktura, proto-
že většina orlovských občanů 
vyjíždí za prací, rovněž mezi 

základní práva občanů patří 
dojížďka za lékařskou péčí, do 
škol, za kulturou, sportovním a 
rekreačním vyžití. V těsném 
závěsu musí být jednou z 
hlavních priorit životní prostře-
dí, jehož stav je prozatím 
většinou občanů  opomíjen. 
Poslední statistická ročenka 
Krajské hygienické stanice z 
letošního roku však varuje. 
Neméně důležitá je i oblast 
bezpečnosti našich občanů, 
kdy se nemůžeme chlubit příliš 
dobrými výsledky. Chceme-li 
zajistit růst počtu obyvatel, pak 
musíme vytvořit podmínky pro 
novou výstavbu, ať již rodin-
ných domů, či nadstan-
dardních bytů.“

* Je vůbec nějaká oblast, 
které se strategický plán 
nevěnuje?

„Snažili jsme se obsáhnout 
téměř celé spektrum neural-
gických bodů, jejichž vyřešení 
je předpokladem pro „zmrt-
výchvstání“ Orlové, které navíc 
hrozí obnovení těžby uhlí. 
Osobně vidím  problém v kapi-
tole IV. – podnikání.  Nechci být 
špatným prorokem, ale dyna-
mickému rozvoji drobného a 
středního podnikání budeme 
se muset věnovat déle než 
jedno volební období. Není to 
pouze orlovská specialita, i na 
centrální úrovni je tento stav 
podceňován, přestože zajišťu-
je přes 30 procent pracovních 
míst a významně se podílí na 
hospodářských výsledcích 
celé ČR. Město je však v sou-
časné situaci téměř bezmocné 
a bez masívní centrální 
podpory zřejmě moc toho 
neučiní.“

* Strategický plán byl 
zpracován, schválen … co 
bude dále? Jak by se s ním 
mělo pracovat?

„Strategická komise splnila 
svůj cíl. Nemíní však končit a 
každého půl roku bude zpraco-
vávat informační zprávu pro 
radu města, jak je plán plněn a 
co je nutno posunout. Pocho-
pitelně, že se bude podílet na 
jeho každoroční aktualizaci. 
Aniž by chtěla ostatním 
komisím rady zasahovat do 
kompetencí, rozhodla na svém 
posledním zasedání, že v sou-
činnosti s příslušnými komise-
mi se začne zabývat  vybranou 
problematikou v oblasti do-
pravy a životního prostředí.“

* Děkuji za rozhovor
                                   -NC-

Rozhovor s předsedou strategické komise Dr. Jaromírem KUČOU

Zastupitelé města na svém červnovém zasedání schválili 
Strategický plán ekonomického a územního rozvoje města 
Orlové v období 2008 až 2030. Od druhé poloviny roku 2007 se 
komise pro strategický rozvoj začala zabývat aktualizací a 
tvorbou nového strategického plánu města Orlové. Na 
základě výběrového řízení byla vybrána firma Institut rozvoje 
a podnikání s.r.o. pro spolupráci a metodické vedení při 
tvorbě nového strategického plánu, který byl tvořen podle 
metodických materiálů a koncepcí uplatňovaných v 
Moravskoslezském kraji. 

Předpoklad pro 
"zmrtvýchvstání" Orlové
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A skutečnost? Tam už 
tolik krásy a poezie není.  

Nájezdy vandalů, kteří 
bezhlavě ničí vše, co jim 
přijde do cesty – od keřů a 
stromečků až po umělecké 
dílo ženy.  Svévolné aktivity 
okolo bydlících, kteří si z 
areálu přivlastní a přestěhují 
jednu, druhou či třetí kládu, 
která měla původně sloužit v 
parku si hrajícím dětem.  
Těm tam však chybí nejen 
pískoviště, ale co především 
– houpačky a klasické 
prolézačky, v neposlední 
řadě i trávník, na kterém 
mohou skotač i t .  A co  
nadbývá? Při sebemenších 
deštích  bláto, a do prvního 
červencového týdne i vysoká 
tráva. Ta trápila i alergiky. 

Někde se stala chyba, a to 
nejen s vysetým travním 
porostem, který rozhodně 
neodpovídá parkové úpravě. 
Tyto a celá řada dalších 
problémů doprovází Orlí 
k a ň o n  o d  s a m o t n é h o  
počátku. Dodavatelská firma 
ještě stále neodstranila 
všechny vady. To je důvod, 
proč areál  dosud nepřevzal 
odbor, který by ho měl 
spravovat a stále je pod 

Smutná pohádka o Orlím kaňonu 
Na obrázcích architekta to bylo krásné… Mezi kopci 

klikatící se potůček od pramene u antického amfiteátru až 
pod maják, se slunečními hodinami jako symbol 
plynoucího času, přepažený sedmero mostky a jedním 
velikým uprostřed. Na konci toho velkého mostu silný 
tatínek a na druhém trochu rozevlátá maminka, děti mezi 
nimi létající na červeném srdci lanovky a houpačkách. U-
rampa hledící na svítící maják pro ty starší, aby ani večer 
neztratili cestu, lanoví a šikmé stožáry ztrácející se v 
pískových vlnách po těch, co nedoplavali … tolik pohádka 
o Orlím kaňonu.

odborem, který zajišťoval 
jeho výstavbu.  To, ale vůbec 

nezajímá vandaly, natož 
trávu. Ta si prostě roste …

Trpělivost došla radnímu 
Lukáši Míčkovi, který se 
spolupracovníky popadl 
křovinořez a metrový porost, 
plný bodláků, sponzorsky 
pokosil. „Na nešťastný a 
problematický  projekt by 
dopláceli lidé v okolí. A to už 
nemluvím o tom, že metr 
vysoká tráva nejen hyzdí 
město, ale především trápí 
alergiky,“ uvedl radní Míček.

Posečenou trávu z areálu 
přírodního parku vyhrabali 
pracovníci, které radnice díky 
dotaci z Úřadu práce za-
městnává na úklidové práce. 
Kontejner na trávu nechal 
přistavit majitel Zahradnic-
kých služeb – Lech Rzeszut. 

„Za to všem patří velký 
dík,“ zdůraznil místostarosta 
Martin Sliwka a dodal: „Na 
chvíli je tedy klid, ale  sen o 
tom, že se po zazelenění 
areálu z tohoto území stane  
klidná oáza, jak to původní 
záměr předpokládal, zůstane 
snem. Je otázka, zda jeho 
autoři už tehdy, v roce 2001, 
zvážili všechna pro a proti. 
Jak se zdá, těch „proti“ je 
přece jen víc".                 

                                  -re-    

Společnost OKD vyplatila 
již podruhé v tomto roce 
mimořádné čtvrtletní prémie 
v průměrné 
výši 4900 Kč. 
Horníci a další 
d ů l n í  p r a -
covníci si po-
lepšili o 5200 
korun, povr-
choví zaměst-
nanci našli na 
svých účtech navíc 4000 Kč. 
Odměny dostali zaměstnanci 
současně s výplatou za 
červen.

Společnost OKD zaměst-
návala na konci června cca 
15 100 zaměstnanců a 
dalších téměř 1 400 za-
městnanců v dceřiných 
firmách. Černé uhlí těží 
převážně na Karvinsku, a to v 
Dolech Karviná, Darkov a 
ČSM. Na Frýdecko-Místecku 
se těží na Dole Paskov. V 
roce 2007 byla v OKD 
průměrná mzda 29.135 Kč.

Vlastníkem akciové spo-
lečnosti OKD je nizozemská 
společnost  New World 
Resources N. V. 

                                -Sob-

Počátkem července navštívila Orlovou skupina amerických 
podnikatelů z firmy Omega Healthcare, vedená ředitelem 
Gopi Natarajanem, která projevila zájem o vybudování 
centra počítačových technologií v našem městě. V případě 
realizace by se jednalo o průlomové řešení při budování 
pracovních míst v Moravskoslezském kraji, kde dosud 
převládal těžký průmysl. Do šesti týdnů slíbili zástupci firmy 
předložit konkrétní podnikatelský záměr, kdy očekávají 
vstřícný přístup ze strany města. Za Orlovou se jednání 
zúčastnil starosta Jiří Michalík a předseda strategické 
komise Jaromír Kuča. 

YMCA Orlová nabízí ještě 
několik volných míst na 
táboře pro děti od 9 do 14 let. 
Tábor se koná na Podlučené 
louce u řeky Odry v katastru 
obce Spálov, v termínu od 18. 
do 27. srpna. Cena tábora je 
1.600,-,Kč,  sourozenci mají 
slevu. Jedná se o táboření v 
indiánských stanech upro-
střed krásné přírody; čekají 
nás hry, zábava i tvrdá práce, 
to vše s dobrou partou 
zajímavých lidí. A podíváme 
se dokonce na doposud 
neprozkoumanou planetu 
Proxima. Další informace i 
přihlášku najdete na www. 
ymcaorlova.cz pod odkazem 
tábory a soustředění; pří-
padně můžete volat na 
telefon 777 140 129.

                  Štěpán Janča,
                   YMCA Orlová 

Volná místa na 
dětském táboře

Společnost OKD 
vyplatila 

čtvrtletní prémie
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Rekonstrukce kostela 
p ř i t o m  n e n í  j e d i n o u  
významnou událostí orlovské 
farnosti. Opravované místo 
nyní nese titul děkanský 
chrám, protože tamní farář 
Martin Pastrňák se dočkal 
jmenování děkanem karvins-
kého děkanátu. Do funkce ho 
jmenoval biskup Opavsko-
ostravské diecéze František 
Lobkowicz. „Jde víceméně o 
administrativní funkci. Děkan 
je jakousi spojkou mezi 
kněžími celého karvinského 
děkanátu a biskupem,“ 
popsal svou funkci Martin 
Pastrňák.

Na samotnou deví t i  
milionovou částku se letos 
poskládalo několik subjektů. 
Velmi vážně se zabývalo 
technickým stavem kostela i 
naše město. Vzhledem k 
tomu, že tato sakrální pa-
mátka patří mezi nejvýzna-
mnější památky ve městě, 
město spojilo síly s vedením 
kostela i při získání parla-

 Chtěl bych touto 

cestou poděkovat Měst-

ské policii v Orlové za 

obě tavou  a  p ro fe -

sionální práci a zadržení 

party vandalů a zlodějů, 

kteří vyloupili zahrád-

kářskou osadu, v níž se  

nachází i moje chata. 

Jejich zásah byl profe-

sionální a rychlý. Je 

vidět, že naše městská 

policie má zájem o 

bezpečnost občanů. 

Ještě jednou děkuji za 

jej ich profesionální 

práci.         Jan Kubíček,

           Orlová-Lutyně

Z redakční 
pošty

Jak jsme se rovněž do-
zvěděli, součástí stavby bude 
úprava stávající nástupní 
plochy na pozemní komunikaci 
pro pěší, spočívající v pře-
dláždění zámkové dlažby, jejíž 
součástí jsou signální pásy pro 
nev i domé  u  označn í ku  
zastávek, včetně výškové 
úpravy a montáže bezba-
riérových obrubníků. Stávající 
záhonové obrubníky budou 
odstraněny a nové, betonové 
obrubníky budou výškově 

Na orlovském kostele jsou práce v plném proudu

Celkem devět milionů korun se letos podařilo sehnat na 
další etapu rekonstrukce orlovského katolického kostela 
na Starém náměstí v Orlové-Městě. Děkanský chrám 
narození Panny Marie tak získá část nové střechy, nové 
pískovcové ozdoby a další věci, které už podléhaly zubu 
času i povětrnostním vlivům.

mentní dotace. Vzhledem k 
tomu, že náklady na opravu 
kostelní věže, která hrozila 
zřícením, byly ve výši 5,5 mil. 
Kč a v té době státní dotace 
ve výši 2,5 mil. Kč, spojená se 
sbírkou ve výši 1 mil. 
nestačila, hrozilo, že se státní 
dotace bude muset vrátit. 
Orlovští zastupitelé vyšli 
vstříc požadavku farnosti a 
schvál i l i  2 mi l .  Kč na 
dofinancování této havarijní 
situace.

„Kostel považujeme za 
jednu z našich dominant a je 
naší povinností starat se o něj 
a  uchovat ho i pro další 
generace,“ okomentoval dar 
města orlovský starosta Jiří 
Michalík. 

Oprava kostela by při tom 
nemohla být v takovém 
rozsahu, kdyby se nepro-
jevilo i dobrodiní lidí z farnosti 
a jejích příznivců. „Částka 
čtyři a půl milionu se podařila 
vybrat mezi samotnými 
farníky, přispěli také někteří 

sponzoři,“ popsal orlovský 
děkan. 

Letos se tak na kostele 
opravuje jižní věž. Ta získá 
nové krovy a střechu i fasádu, 
nové budou i dveře a 
pískovcové ozdoby zvané 
fiály. Další etapa oprav se 
letos týká boční strany 
kostela směrem od Starého 
náměstí. Tam dojde k opravě 
fasády a zeď získá rovněž no-
vé fiály. Letošními opravami 
ale zřejmě akce na orlovském 
kostele neskončí. „Příští rok 
bychom pak rádi v opravě 
pokračovali. Tato etapa by se 
týkala zadní strany kostela ve 
směru k parku,“ plánuje 
Martin Pastrňák.

Letošní léto orlovského 
děkana je př i tom plné 
stavebních úprav.  Pod 
orlovskou farnost spadá i 
kostel Svaté Hedviky v 
Doubravě. Také tato stavba 
získá novou střechu, nové 
oplechování a příští rok by 
měl kostel mít i novou 
kanalizaci. „Šestého června 
příštího roku navíc uplyne sto 
deset let od posvěcení ko-
stela,“ doplnil k doubravské 
stavbě Martin Pastrňák.                         

                                  -re-

 U Hypernovy probíhá rekonstrukce zastávkového zálivu
Průjezd centrem Orlové bude po celé léto zbržděn 

rekonstrukcí zastávkového zálivu u Hypernovy. Jak nás 
informoval odbor dopravy, autobusová zastávka je až do 
konce srpna přemístěna k Domu dětí a mládeže. Po dobu 
provádění stavby není omezen provoz úplnou uzavírkou, 
ale stavba je prováděna za částečného omezení silničního 
provozu. Čtenáři se ptají, co se to v centru města děje. Jak 
už jsme vás informovali, jedná se o celkovou opravu 
zastávkového pruhu linkové osobní dopravy a úpravu 
živičného krytu přilehlého jízdního pásu vozovky v délce 
zálivu. Dojde i k výměně obrubníků.

přizpůsobeny úrovni bezba-
riérové nástupní hrany nástu-
piště a přilehlých travnatých 
ploch. Předlažba zámkové 
dlažby šedé barvy bude 
ukončena před autobusovou 
čekárnou a plynule napojena 
na okolní chodníky. Signální 
pásy pro nevidomé u označ-
níku zastávek budou z ražené 
dlažby červené barvy. Zacho-
vány zůstanou autobusové 
čekárny a označníky zastávek. 
Rekonstrukce řeší i odvody 

dešťových vod z plochy zálivu 
při lehlého j ízdního pásu 
příčným a podélným sklonem 
krytu do uličních vpustí, které 
jsou situovány v hraně zálivu.

Základní práce včetně 
montáže obrubníků, předlá-
ždění zámkové dlažby, výměny 
uličních vpustí, odfrézování 
krytu jízdního pásu s násled-
ným položením nové obrusné 
vrstvy vozovky by měly pro-

běhnout v průběhu prázdnin. 
Nejpozději do 15. října pak 
dojde k úpravě terénu za 
silničními obrubami, začlenění 
stavby do stávajícího terénu a k 
dokončení dopravního zna-
čení.

Stavebníkem není město, 
ale stejně jako u opravy silnice 
II/474 na ulici 17. listopadu,  
Správa si lnic Moravsko-
slezského kraje.                 -re-

ČTĚTE PŘÍŠTĚ:
n Pěnová párty 

na orlovské Stodolní

n Bude mít Orlová
komunitní centrum?

n Statisíce do putují 
do sociální oblasti!

Orlovské noviny 
vyjdou 15. srpna!



Silničáři celkově zmo-
dernizují a zrekonstruují více 
jak čtyři kilometry cesty, 
náklady se odhadují na 40 
milionů korun. „Půjde pře-
devším o výměnu živičného 
koberce bez rozšíření silnice. 
Budou se ale provádět i další 
práce, jako lokální opravy a 
čištění odvodnění na krajnici, 
výměna svodidel a smě-
rových sloupků, či oprava 
zastávkových pruhů,“ uvedl 
vedoucí střediska Správa 
silnic Moravskoslezského 
kraje Karviná Jiří Baslar.

Právě prostory zastávek 
přicházejí na řadu mezi 
prvními. Doprava tak zatím 
p r o b í h á  b e z  n u t n o s t i  
částečného uzavírání cesty. 
K tomu ale také dojde. „Je 
třeba počítat s částečným 
omezením provozu, který 
bude usměrňován pře-
chodným dopravním zna-
čením. Řidiči budou muset 
věnovat zvýšenou pozornost 
provozu dopravy. Omezení 
během opravy komunikace 
však budou kompenzovány 
po ukončení akce zkvalit-
něním jízdy po novém 
povrchu,“ řekl dále Jiří Baslar.

Lidé žijící v okolí i šoféři se 
musí připravit také na 
zvýšený provoz nákladních 
vozidel, které budou pro 
stavbu nové silnice jezdit a 
vozit materiál. 
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Dům kultury města Orlové
* V sobotu 26. července od 14 hodin – PIVOFEST na parkovišti 
pod letním kinem v Orlové-Lutyni. Můžete se dobře pobavit ve 
společnosti moderátora Jiřího Basty a jeho hostů. Také můžete 
ochutnat několik druhů piv známých značek a dobroty připravené 
místními lahůdkáři.
Program: soutěže v pití piva, v jídle, karaoke, country formace 
GOODWILL, westernové ukázky a výuka, skupina Karneval, Jiří 
Schelinger revival, skupina TABÁK, K.E.GOTT, skupina 
NEBRATŘI a DJ. 
* V sobotu 2. a 9. srpna od 17 hodin – PROMENÁDNÍ KONCERTY 
před DKMO. Pro potěšení zahraje slovácký dechový orchestr 
Rozmarýnka na prostranství před DKMO. Pro veřejnost zdarma. 
* Od pondělí 11. srpna do pátku 15. srpna od 9 do 12,30 hodin – 
Týdenní letní kurz pro dívky „IMAGE NA MÍRU“ v DKMO.

Městská knihovna Orlová
• Od 5. července do 16. srpna – VÝSTAVA háčkované krajky, 
paličkované šperky a obrázky Miroslavy Kostelníkové v minigalerii 
na schodišti.

Městské informační centrum při MěK Orlová
• V MIC si můžete zakoupit vstupenky na kulturní, společenské a 
sportovní akce společnosti Ticket Art, Ticketportal, Ticketpro a na 
vybraná představení DKMO. Informace: tel.596 511 306, 
www.knihovna-orlova.cz, e-mail: mic@knihovna-orlova.cz.

Muzeum Těšínska – výstavní síň Orlová
• ORLOVÁ – minulost i současnost – stálá expozice
• VÝSTAVA „Autogramy českých a světových osobností ze 
sbírky Jiřího Hanibala“ – potrvá do 28. září.
• Od úterý 29.července do neděle 3.srpna – FOUKEJ, 
FOUKEJ VĚTŔÍČKU (přijďte si vyrobit větrníček, kterým si 
ozdobíte svou oblíbenou tužku, akce pro veřejnost).
Otevřeno: úterý až pátek od 9 do 12,30 a od 13 do 17 hodin, sobota 
od 9 do 13 hodin a v neděli od 13 do 17 hodin.

Středisko volného čas KOTVA
• Velká maratonská soutěž – zápis v 9 hodin, zahájení v 
9,30  a ukončení ve 12 hodin.
• Turnaje – 29. července (soft, tenis, plážové hřiště SVČ 
KOTVA), 5. srpna (plážová vybíjená), 12. srpna (petanque, páry, 
plážové hřiště).
• Střevo v akci: 25. července, 8. a 15. srpna (zábavný 
pátek), 26. až 27. července, 2.–3. a 9.-10. srpna – víkendová 
sportovní herna, 28. července, 4. a 11. srpna – počítačové pondělí, 
30. července, 6. a 13. srpna – turnajová středa – ringo, 31. 
července, 7. a 14. srpna – soutěžní čtvrtek, 1. srpna – zájezd do 
aquaparku,

SPORT V ORLOVÉ
• Středa 23. až neděle 27. července od 9 hodin – celostátní 
tenisový turnaj mladšího žactva s mezinárodní účastí z Polska a 
Slovenska na tenisových kurtech ve sportovním areálu.
• V sobotu 2. srpna od 12,30 hodin – turnaj mužů v kopané na 
fotbalovém hřišti TJ Baník Fučík.
• Čtvrtek 7. až pondělí 11. srpna od 9 hodin – AKUNA CUP – 
celostátní tenisový turnaj staršího žactva s mezinárodní účastí z 
Polska a Slovenska na tenisových kurtech ve sportovním areálu.
• V sobotu 9. srpna od 12,30 hodin – TURNAJ starých gard 
„Memoriál K. Czaického“ na fotbalovém hřišti TJ Baník Fučík.

KINO VESMÍR
• 24.-27. července od 17 a od 19,30 hodin – FRANTIŠEK JE 
DĚVKAŘ (komedie, do 12 let nevhodná). 
• 31. července až 6. srpna od 17 hodin – KUNG FU PANDA 
(rodinná komedie v českém znění)
• 31. července až 3. srpna od 19,30 hodin – HANCOCK (akční s 
titulky, do 12 let nevhodný).
Informace: tel. 596 511 605

LETNÍ KINO
* 25. až 27. července od 21,30 hodin – FRANTIŠEK JE DĚVKAŘ

Kalendárium do 15. srpna 2008Provoz na orlovské tepně 
bude částečně omezen

Plánovaná velká rekonstrukce orlovské dopravní 
tepny, ulice 17. listopadu, byla zahájena v prvních 
prázdninových dnech. Práce mají skončit koncem srpna. 

Ulice 17. listopadu je 
jednou z nejdůležitějších 
dopravních tepen v Orlové. 
Obyvatele v jejím okolí už 
delší dobu trápí zvýšený 
provoz nákladních vozidel. Ta 
jezdila nejen v souvislosti se 
stavbami, které vznikaly v 
areálu nedaleké dětma-
rovické elektrárny, ale i v 
souvis lost i  se stavbou 
dálnice. O dopravní situaci 
dokonce jednali i zástupci 
orlovské radnice. 

Zatímco jedni opravu 
silnice vítají, jiní jsou po-

bouřeni … „Co se to děje na 
si lnici  mezi nadjezdem 
Dětmarovice a Výhodou? 
Bydlím u pizzerie Alfredo, kde 
je nejkrásnější cesta v Orlové 
vůbec (byla). Jinak se jí říká 
zkušební dráha pro mo-
torkáře, kde dosahují mini-
mální rychlostí 200 km/hod. 
Znamená to tedy, že teď 
budou tady jezdit 260 a více? 
Nebo jste chtěli utratit cizí 
peníze, aby se neřeklo? 
Jsme pobouřeni tím, co 
děláte…“  napsala nám 
Jarmila S.  Tato silniční tepna, 
vedoucí z Orlové do Dětma-
rovic, nepatří městu. Město ji 
tedy neopravuje, ani opravu 
nefinancuje. O její re-
konstrukci rozhodl  po 
zhodnocení stavu Moravsko-
slezský kraj, resp. Správa 
silnic Moravskoslezského 
kraje.                                -re-
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Velkým nadšencem a 
propagátorem této výukové 
metody v Orlové je ředitel 
gymnázia a také soukromé 
jazykové školy Linguistic Mgr. 
Richard Adamus. Zastihla jsem 
ho právě při stěhování obou 
škol ze Slezské v Porubě, kde 
doposud bylo jejich sídlo, na 
školu Mládí. Kromě nového 
místa čeká studenty gymnázia 
i nová výuková metoda. A tak 
jsem se na novinku Richarda 
Adamuse zeptala:

* V čem vlastně je CLIL 
tak progresivní a nový?

„Při výuce jsou některé 
předměty např. dějepis,  

zeměpis nebo výchovy vyučo-
vány v jiném než mateřském 
jazyce. Integrovaná výuka 
t é m a t u  a  j a z y k a  d á v á  
studentům možnost využít 
znalosti cizího jazyka a 
rychlého postupu vpřed při 
učení se cizímu jazyku. A 
mimochodem, tak úplně nový 
CLIL není, v Lucembursku a na 
Maltě, kde se mluví více jazyky, 
se používal už před více než 
sto lety. Ale rozšířil se až v 
devadesátých letech 20. století 
především díky podpoře 
Evropské unie.“

* A co škola, kde nyní 
sídlíte, tedy ZŠ Mládí?

„Na základní škole se CLIL 
zavádí od září ve třetí třídě a 
bude postupovat do vyšších 
ročníků zároveň se žáky. 
Obecně zatím není dostatek 
učitelů, kteří by zvládali cizí 
jazyk na takové úrovni, aby v 
něm mohli vyučovat kterýkoliv 
předmět, proto pro ně naše 
jazyková škola zajistí kvalitní 

V Orlové startuje CLIL
Že nevíte, co CLIL znamená? Zkratka anglického Content 

and Language Integrated Learning, (v překladu integrovaná 
výuka obsahu a jazyka) napovídá, o co jde. Zatím o této 
metodě výuky cizího jazyka vědí nejvíce kantoři „jazykáři“, ale 
už od září ji zakusí „na vlastní kůži“ i žáci dvou orlovských 
základních škol – Školní 862 a Mládí 726 a studenti 
soukromého Gymnázia Jana Šabršuly.

Linguistic a gymnáziem se 
stane základní škola Mládí 
centrem jazykového vzdělává-
ní v rámci základních škol 
nejen v Orlové. Nabídne totiž 
žákům i výuku španělštiny a 
francouzštiny jako druhého 
cizího jazyka. Tyto jazyky se 
sice vyučují na ZŠ Školní, ale 
pouze neaprobovaně (to 
z n a m e n á  b e z  ř á d n é  
způsobilosti vyučovat určitý 
předmět, v tomto případě jazyk 
- pozn.red.). Pro úplnost je 
n u t n o  p o z n a m e n a t ,  ž e  
němčina se na ZŠ Mládí učí již 
mnoho let.“

* Jak budou děti do této 
třídy vybírány? Musí mít 
nějaké jazykové znalosti?

„Nemusí. Stačí souhlas 
jejich zákonných zástupců, že 
určitý předmět se budou učit v 
cizím jazyce. Ale pokud v 
průběhu roku některý z žáků 
zjistí, že mu tento způsob 
vyučování nevyhovuje, může 
se v dalším školním roce vrátit 
k výuce v češtině.“

* Zmínil jste se o právu 
s lož i t  s tá tn í  j azykové  
zkoušky na vaší škole 
Linguistic. Jaké možnosti 
zájemcům nabízíte?

„Jsme jedna ze tří škol v 
Moravskoslezském kraji, na 
níž se mohou zájemci na státní 
zkoušky v různých úrovních, 
dokonce i těch nejvyšších, 
nejen připravovat, ale mohou ji 
tady také složit. Naše škola je 
otevřena jak maturantům, kteří 
zde mají možnost pomaturitní 
studia se všemi výhodami 
studenta střední školy, tak také 

starším zájemcům. Naši učitelé 
svou aprobovaností a jazy-
kovou připraveností garantují 
vysokou kvalitu výuky. Jen pro 
zajímavost – francouzštinu 
vyučuje Polka, která žila 18 let 
ve Francii, máme i vyučujícího, 
který ovládá osm jazyků, 
například i maďarštinu či heb-
rejštinu. Všem, kteří se chtějí 
dovědět více, doporučuji na-
vštívit naše webové stránky 
www.linguistic.cz, kde najdou 
informace také o našem 
jazykovém Gymnáziu Jana 
Šabršuly.“

* Před startem přeji hodně 
úspěchů, co nejvíce dobrých 
žáků a studentů a děkuji za 
zajímavé informace.

              Zoja Chramostová

Pozor 
na 

padělky!
Ministerstvo vnitra ozna-
muje, že bylo upozorněno 
na zvýšený výskyt padělků 
kolkových známek, a proto 
doporučuje nákup kol-
kových známek pouze u 
označených nákupních 
míst. Správním úřadům 
dále doporučuje upozornit 
na uvedenou skutečnost 
občany a věnovat zvý-
šenou pozornost kolkovým 
známkám, j imiž  jsou 
hrazeny správní poplatky.                         
                                   -MV-

* Můžete nám prozradit, jak je to s protiotřesovou 
střelbou na Dole Karviná, na kterou si stěžují obyvatelé 
Orlové? Počátkem července byl velmi silný otřes na 
závodě Lazy. Bude to pokračovat? Jak dlouho? Budou lidé 
o tom včas informováni? 

 „Protiotřesová střelba na dole 
Karviná – závod Lazy průběžně probíhá 
podle aktuálních potřeb, které se řídí 
geologickými podmínkami pod zemí. 
Podle dosavadních měření nemohou 
projevy protiotřesové střelby ohrozit 
standardní stavbu. Úhrada případných 
škod vyvolaných důlní činností se řeší 
průběžně dle platných zákonů.

Společnost OKD zadala v červnu 
zpracování posudku o vlivu těžby na budovu staré radnice v 
Orlové, který má doplnit studii vypracovanou na objednávku 
města. Posudek má být hotov v průběhu července. Po 
vyhodnocení obou materiálů bude jednání mezi OKD a radními 
Orlové pokračovat.“                                                             -re-

OTÁZKA PRO:
Vladislava SOBOLA z útvaru pro komunikaci OKD, a.s.:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Orlové a 
YMCA Orlová zvou všechny příznivce gospelové hudby na 
společný koncert skupiny BG Styl z Ostravy a orlovského sboru 
Keep Smiling, který se koná v neděli 3. srpna od 19.00 ve 
velkém sále Husova domu v Orlové-Městě, Palackého 787. BG 
Styl patří už po léta k první lize české bluegrassové scény. Při 
tomto koncertě si jej budeme moci vychutnat v poněkud 
nebluegrassové podobě - uslyšíme vokální zpracování 
gospelů a spirituálů bez instrumentálního doprovodu. Program 
hostů bude zarámován zpěvem orlovského sboru Keep 
Smiling, který půl roku pilně pracoval na novém koncertním 
programu. Koncert je součástí programu mezinárodního 
setkání "Nejsme tu jen pro sebe". Vstupné na koncert je 50,- 
Kč.                                                                      Štěpán Janča,

                                                                       YMCA Orlová

BG Styl v Orlové



ANKETA ANKETA
Je léto, období prázdnin, 
dovolených. Kam vyrážíte 
na dovolenou? – zeptali 
jsme se náhodně vybra-
ných občanů našeho 
města. A tady jsou odpo-
vědi:

* Jiřina U., 58 let,
nezaměstnaná: 
„V zahraničí je krásně, hlavně 
v Bulharsku, ale samozřejmě 
i u nás.“

* Jindřiška M., 26 let,
prodavačka: 
„Pojedeme na jižní Moravu, 
nejraději jezdíme po hradech 
a zámcích.“

* Jan N., 30 let, odlévač:
„Letos jsem byl u moře, 
protože se mi tam líbí.“

* Jarmila K., 63 let,
důchodkyně: 
„Nejedu nikam. Protože jsem 
důchodkyně, nejsou peníze 
na dovolenou, ale pojedu na 
Slovensko za bratrem.“

* Šárka Ž., 48 let,
prodavačka: 
„Tento rok nevyrážíme 
nikam, protože opravujeme 
rodinný domek.“

* Kateřina O., 37 let, SMO:
„Jedeme do Chorvatska, 
abychom si užili prázdniny a 
děti se mohly vyřádit.“

* Helena C., 50 let,
uklízečka:
„Já mám letošní dovolenou 
doma. Celý rok pracuji, proto 
mám prázdniny na pořádný 
úklid.“

* Josef J., 42 let, horník:
„Vyrážíme na Slovensko, 
protože se nám tam líbí a 
známe to tam.“

* Eva F., 49 let, 
státní zaměstnanec: 
„Za chvíli letím do Tuniska, 
abych si odpočinula a chytla 
nějaký ten bronz.“

* Patricie R., 31 let,
podnikatelka: 
„Vyrážíme do Beskyd a na 
Šumavu, protože i u nás je 
krásně a je plno možností kde 

se koupat, grilovat a lenošit. 
Tohle jsou podmínky naší 
dovolené.“

* Antónia J., 39 let,
administrativní
pracovnice:
„Jela jsem na Slovensko, 
jsem tam prostě doma. 
Krásná příroda, kde si 
odpočinu, milí lidé a hlavně 
rodina.“

* Ondra P., 17 let, student:
„Jsem skoro celé prázdniny 
doma, protože se mi nikam 
nechce a mám brigádu.“

* Alexandr B., 57 let,
důchodce: 
„Letos nikam jet nemůžu, 
protože si jdu lehnout do 
nemocnice kvůli kolenu.“

* Dušan N., 29 let, THP: 
„Jedu do zahraničí kvůli 
tepla.“

* Věra Š., 49 let,
středoškolská profesorka:
„Za týden letím do Egypta za 
sluncem a za vodou.“

* Helena T., 62 let,
důchodkyně: 
„Nejedu nikam, protože 
nemám kam. Ale zrovna teď 
hlídám vnučku, která přijela 
na prázdniny.“

* Richard K., 13 let, žák: 
„V srpnu jedeme do Alp, 
vyřádit se na sněhu a potom 
jedu na tábor do Čech.“

* Milena N., 58 let,
důchodkyně: 
„Nepojedeme nikam, na 
zahradě stavíme bazén. Ale 
přijede mi rodina.“

* Kristýnka N., 7 let, žákyně:
„Jsem u babičky, hraji si tady 
s hračkami, ale chtěla bych 
do Prahy.“

* Michal T., 22 let,
vysokoškolský student: 
„Byl jsem s přítelkyní u moře a 
v srpnu poletíme do Anglie za 
prací.“

Připravili: 
Nikola Jadrná a Martin Döbert

Zcela novou čekárnu mohou od počátku července 

využívat pacienti očního oddělení Nemocnice s 

poliklinikou v Karviné-Ráji. Pacienti a jejich doprovod zde 

mohou v klidu počkat na provedení zákroku  a zároveň se 

zde na něj i připravit. K dispozici mají šatnu s 

uzamykatelnými skříněmi, kde se mohou převléknout. 

Čekání jim zpříjemní televize a malé občerstvení.       -Jak-

 Na konci směny se vyhlásil 
nejlepší REKORD v plnění 
úkolu a během úterka až 
čtvrtku mohl kdokoli tento 
REKORD pře-konat. Soutěžilo 
se od února do června, tedy pět 
m ě s í c ů  a  c e l k e m  b y l o  
připraveno dvacet úkolů, jichž 
se zúčastnilo celkem 1.436 dětí 
a mládeže. Týdně to bylo v 
p r ů m ě r u  o d  5 0  d o  9 0  
soutěžících. Zajímavé na 
soutěži bylo to, že nebyla 
rozdělena na kategorie a 
soutěžily děti a mládež od šesti 
do osmnácti let najednou. O to 
bylo napínavější, když RE-
KORD vytvořilo například 
desetileté dítě a starší se mohli 
přetrhnout jenom proto, aby 
byli lepší. To celé soutěži 
přidávalo na atraktivnosti. V 
pátky byla vždy soutěž 
vyhodnocena a vítězové 
obdrželi diplom a drobnou 
cenu. Zároveň bylo možno 
získat body do konečného 
hodnocení. Za první místo 3 

Další, již čtvrtá celoroční  
motivační soutěž je u konce

     
Středisko volného času KOTVA, oddělení volnočasových 

programů STŘEVO, připravilo pro letošní rok již v pořadí 
čtvrtou celoroční motivační soutěž, tentokrát pod názvem 
REKORDY. Každý týden, vždy v pondělí, byl vyhlášen jeden 
úkol a soutěžící jej během celého odpoledne mohli plnit. 

body, za druhé 2 body a za třetí 
1 bod.  Body do konečného 
hodnocení získalo celkem 
šestapadesát soutěžících. Z 
toho vyplývá, že ne vždy 
zvítězili ti samí. Soutěžní 
disciplíny byly voleny tak, aby 
se  procvičila rychlost, hbitost, 
důvtip, obratnost, trpělivost, 
vynalézavost aj. 

 A kdo zvítězil? První místo 
si vybojoval čtrnáctiletý Lukáš 
SUCHÁNEK (získal 11 bodů). 
D ruhou  p ř í čku  obsad i l i  
sedmnáctiletý Tomáš ILLÉŠ 
(získal 10 bodů) a jedenáctiletá 
Eva  PHAMOOVÁ (získala 10 
bodů) a třetí skončily desetiletá 
Adriana JEZIAKOVÁ a o dva 
roky starší Lucie PALIDEROVÁ 
(obě získaly 8 bodů).

Všem vítězům blahopře-
jeme a doufáme, že účel 
soutěže byl splněn - posílit 
sebedůvěru, naučit se správně 
soutěžit, bez emocí, nadávek a 
podvádění a hlavně nalézt 
nové kamarády. 

  Jan ŠIMČÍK, SVČ KOTVA

Oční má novou čekárnu

-8-
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TUNNINGOVÁ SHOW, ANEB JAK SI ZKRÁŠLIT 
SVÉHO ČTYŘKOLOVÉHO MILÁČKA

O tunning show u příležitosti Orlovského jarmarku jsme si povídali s Jiřím Pechem

* Na úvod se nabízí 
otázka - jak jste se k 
tunningu vlastně dostal?

"K tunningu mě přivedl 
kamarád, ale to bylo před 
pětadvaceti lety. Chytlo mne 
to natolik, že jsem k tomu 
přivedl i svého syna. Jezdíme 
spolu po republikových 
tunningových soutěžích a 
sbíráme zkušenosti a nové 
podněty.“ 

* Pod kterým tunnin-
govým klubem vystu-
pujete?

"Nejsme v žádném klubu. 
Je jich spou-
s t a  a  m y  
jsme se ne-
chtěli nějak 
váza t ,  č i  
omezovat 
na znač-
ku. Snad 
k a ž d á  
z n a č k a  

a u t a  m á  
několik klu-
bů, které se 
d á l e  d ě l í  
p o d l e  k a -
tegorií."

* Má automobilový 
tunning nějaká pravidla?

"Bez nich by to asi ani 
nešlo. Přísná nařízení a 
pokyny platí hlavně u audio 
tunningu. U tunningu karo-
serií vozidlo musí odpovídat 

vyhlášce, nebo v opačném 
případě je toto vozidlo bez 
značek a je na soutěže 
přepravováno na přívěsném 
vozíku."

Balík peněz, který v Mo-
ravskoslezském kraji investo-
valy zahraniční firmy, už 
přesáhl 70 miliard korun. Více 
než dvě třetiny z této částky 
vynaložili investoři v pos-
ledních čtyřech letech. Vyplývá 
to z údajů, které aktuálně 
eviduje agentura pro podporu 
investic CzechInvest. „Díky 
investicím vzniklo v regionu 
bezmála dvacet tisíc trvalých 
pracovních míst. Tím se jednak 
zmírn i ly  dopady út lumu 
průmyslu, kterým náš kraj 
prošel v polovině 90. let, jednak 
se změnila struktura eko-
nomiky. Nejprve se rozvinuly 
nové výrobní společnosti. Nyní 
přicházejí developeři,“ uvedl 
náměstek hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje pro 
ekonomický rozvoj Pavel 
Drobil. Krajská Agentura pro 
regionální rozvoj (ARR), která 
o investory pečuje, jen v 
loňském roce poskytla služby 
43 investorům ze 16 zemí s 
působností v 19 různých 
odvětvích. Přibližně dvěma 
stovkám investorů, kteří už v 
regionu sídlí, se ARR dále 
věnovala v rámci služby, která 
je má v regionu udržet a 
případně motivovat, aby zde 
vynakládali další peníze. 
„Podstatný je rovněž obraz 
vývoje nezaměstnanosti, na 
němž je snad nejlépe vidět, že 
ožil tradiční průmysl a přibylo 
nové podnikání, včetně hi-tech 
oborů,“ upozornil náměstek 
hejtmana. Míra nezaměstna-
nosti klesla v Moravsko-
slezském kraji z 15,7 procenta 
v roce 2004 na loňských 9,6 
procenta. V první čtvrtině 
tohoto roku se dostala dokonce 
pod hranici devíti procent. To 
znamená, jak potvrdil také 
Úřad práce v Ostravě, že v 
regionu je o 40 tisíc neza-
městnaných méně než před 
čtyřmi lety.

„Teď chceme udržet zájem 
investorů, podpořit příchod 
developerů a dosáhnout 
posílení cestovního ruchu,“ 
uvedl Pavel Drobil. Nové 
invest ice by kra j  podle 
hejtmanova náměstka rád 
nasměroval  zejména na 
Karvinsko a Bruntálsko, kde 
dosud míra nezaměstnanosti 
převyšuje krajský průměr.

                                   -red-

Investice 
v Moravskoslezském 

kraji převýšily 
70 miliard korun

* Jak vznikla myšlenka 
uspořádat tuto velkolepou 
tunningovou show na 
Orlovském jarmarku?

"Na předminulém jar-
marku jsme vystavovali 
veterány a nové vozy. 
Napadlo nás vyzkoušet 
tunning. Jednak jsme chtěli 
obohatit program jarmarku a 
současně přiblížit tunning. 
Tunning prožívá v poslední 
době poměrně velký boom, 
proto jsme chtěli pomoci 

zájemcům o toto odvětví 
několika ukázkami, radami a 
kontakty."

* Jaký byl zájem z řad 
vystavovatelů?

"Vzhledem k tomu, že 
máme zkušenosti z jiných 
tunningových srazů, kde se 
sjíždějí stovky a stovky 
automobilů, tak jsme nechtěli 
tuto akci příliš inzerovat. 
Mohly by nastat problémy s 
dopravou a podobně. Ale i tak 
přijelo na sedmdesát tunnin-

gových nadšenců, což nás 
potěšilo.“  

* Asi nebude lehké 
zorganizovat takovouto 
akci...

"Určitě ne. Samotná 
organizace je o lidech, jejich 
zájmu a chuti jít do toho. 
Horší je ale otázka peněz. 
Jestliže chceme, aby se 
takovýto tunningový sraz 
aspoň trochu podobal těm 
velkým, konaným třeba v 

Kopřivnici, musíme zajistit 
ceny za soutěže a spousty 
dalších věcí. Chtěl bych touto 
cestou poděkovat vedení 
města Orlové, Aleně Fricové 
z odboru kultury, školství a 
sportu, stejně tak jako 
městské policii, Policii ČR a 
všem sponzorům, bez nichž 
by se tato akce nemohla 
konat."

Za rozhovor poděkoval
               Luděk Cibulka
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Chtěla bych moc poděkovat paní učitelce Věře Dörrerové 

ze ZŠ Mládí, za krásné dva roky, za lásku a  přístup k dětem, za 

vše, co děti naučila. Vím, že na této škole, která je v pěkném 

prostředí, plném zeleně, děti zde mohou chodit v bezpečí do 

školy, je spousta dalších dobrých učitelů. Budeme nadále 

„bojovat“ o rozvoj této školy, aby 

děti, které zde teprve vyrůstají a 

první školní krůčky je teprve 

čekají, mohly do této školy 

chodit. Když jsem se měla před časem rozhodovat, kam dát 

dítko do první třídy, hodně lidí mi říkalo samá negativa, ale já na 

to nedala a dnes vím, že jsem udělala jenom dobře. Škola je 

dobrá, rodinného typu, učitelé na úkor osobního volna se věnují 

dětem v různých zajímavých 

kroužcích… Ano, řeknou si 

mnozí, škola Dvořáčka a jiné 

školy, jsou vzhledově lepší, ale 

proč? Protože na školu Mládí 

prostě už nezbylo, ale tam je 

také potřeba udělat různé 

úpravy a opravy. Najdou se 

sponzoři, pomůže městský 

úřad? Ptáme se jako občané, 

rodiče a přátelé školy Mládí. 

Přeji všem na ZŠ Mládí krásné 

prázdniny. Načerpejte hodně 

sil, budete to potřebovat!                        

                                 -ALX-

Lapka v chatce
V pátek neznámý lapka v Orlové-Porubě roztrhl oplocení a 
dostal se na pozemek u zahradní chatky. Z chatky si později 
odnesl  motorovou  sekačku zn. HONDA,  elektrické nářadí,  
kompresor zn. Einhel, barevný televizor a další věci. 
Poškozený vyčíslil škodu na 33 700 Kč.

Spletl si benzínku s bankou
První červencovou sobotu začali orlovští kriminalisté šetřit 
trestný čin loupeže. V noci na neděli v Orlové-Porubě přepadl 
neznámý pachatel benzínovou čerpací stanici. Obsluhu 
donutil k vydání asi 4 000 Kč na hotovosti. Pachatel pohrozil 
krátkou střelnou zbraní. Ke zranění nedošlo.
                                                                                       -PČR-

Každý, kdo v těchto dnech přijde do hlavní budovy Městského 

úřadu Orlová, na ulici Osvobození, musí počítat s tím, že 

budova ze strany náměstí 28. října je obložena lešením a uvnitř 

řádí řemeslníci. 

Letošní prázdniny využila orlovská radnice k výměně oken a 

zateplení obvodového pláště budovy úřadu. V současné době 

probíhá jedna z etap výstavby. Týká se výměny oken v traktu A 

a C1 a zateplení jihozápadní strany úřadu (k náměstí). Stavbu 

provádí firma SSKA Karviná. Práce by měly být ukončeny k 1. 

září t.r. a cena díla představuje částku ve výši 6,5 mil. Kč.

Sobota 26.7.2008 
od 14,00 hodin

PIVOFEST
Na parkovišti pod letním kinem v Orlové-Lutyni se 
můžete dobře bavit ve společnosti moderátora
Jiřího Basty a jeho hostů. Také můžete ochutnat 
několik druhů piv známých značek a dobroty 
připravené místními lahůdkáři. 

Rekonstrukce v plném proudu
Výměna oken je spojena s výmalbou kanceláří a někde bude 

vyměněna i podlahová krytina. Lepší tepelně technické 

vlastnosti budovy se jistě odrazí na práci úředníků a tím i na 

spokojenosti klientů, vyřizujících své záležitosti na úřadě.
„Stávající okna se už léta nedala pořádně zavřít ani otevřít. V 
zimě do kanceláří táhlo, v létě tam bylo neskutečné vedro. 
Zvlášť náročné pak byly úřední dny, kdy jsme v těchto 
ztížených podmínkách trávili  více než deset hodin,“ svěřila se 
jedna z úřednic a dodala: „V parném létě jsme měli v kanceláři 
doslova saunu, takže výměna oken je každopádně krok 
správným směrem.“                                                            -re-

Z redakční 
pošty

 Udělala jsem dobře … Stalo se v Orlové
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Městská knihovna Orlová ve spolupráci s Fotoklubem Orlová 
vyhlásila soutěž amatérské fotografie k 785. výročí Orlové.

Soutěž je určena široké veřejnosti bez věkového omezení. 
Podmínky jsou jednoduché – doručit do městské knihovny 1 až 3 
fotografie velikosti 20x30 cm nebo větší, matné i lesklé, a to v 
termínu nejpozději do 30. září t.r. Fotografie je nezbytné označit, a 
to na rubové straně do pravého dolního rohu jménem a příjmením, 
kontaktní adresou a telefonním číslem. Doručené fotografie se 
nevracejí! Z těch nejlepších pak bude uspořádána výstava v 
minigalerii na schodišti v Městské knihovně Orlová.

Bližší informace: I. Sušková tel.: 596 530 954 nebo MIC tel.: 
596 511 306.                                                                            -re-

Třicet dětí, zejména z 
Orlové a blízkého okolí, 
prožije i v letošním roce 
srpnový týden pod kostelní 
věží.  Jak nám prozradili 
organizátoři z Křesťanského 
sdružení Benjamin, letošní 
ročník tohoto tradičního sta-
nového tábora bude nazván 
táborem filmovým. „Každý 
den bude věnován nějakému 
žánru filmové tvorby. Budou 
tedy dny ve stylu detektivky, 
komedie, dokumentu, akč-
ního filmu apod.“ vysvětluje 
Mgr. Vladislav Szkandera. 
Účastníci se mají skutečně 
nač těšit. „Navštívíme také 
televizní studio v Ostravě a 
spoustu dalších zajímavých 
akcí. Dále bych asi všechno 
neprozrazoval… Kromě zá-
bavy bychom chtěli ale dát 
dětem něco pozitivního do 
života, aby se třeba v jejich 
životě nerealizoval motiv, 
který popsal esejista Gabriel 
Laub – „Šedá kopie, sche-
matický příběh, bezvýznam-
ný hrdina – zkrátka, rea-
listický film o životě,“ doplnil 
Szkandera.

                                  -re-

V závěru školního roku se v prostorách Futry uskutečnilo divadelní představení „PANDORA“, 
jehož výtěžek putoval na charitativní účely, a to 
do Ústavu sociální péče pro mládež v Petřvaldě  
a do orlovské Duhy. V těchto zařízeních se věnují 
handicapovaným dětem, kteří potřebují 
speciální a odbornou pomoc. Autorem předsta-
vení byl Petr Sedláček z Orlové, student čtvrtého 
ročníku Ostravské konzervatoře, oboru he-
rectví. Dalšími účinkujícími byli rovněž studenti 
Ostravské konzervatoře. „Byla to antická hra, 
zasazená do současného prostředí. Myslím, že 
se návštěvníkům moc líbila,“ uvedl organizátor 
akce, student 2. ročníku Obchodní akademie 
Orlová, Miroslav Sedláček.

V průběhu měsíců května a června vstoupili 
do svazku manželského tito spoluobčané:

31. května 2008
* Martin Gál a Jana Helisová (oba Orlová-Lutyně)

7. června 2008
* Martin Chromec a Kateřina Wawrziczková (oba Orlová)
* Marcel Schulz a Vladimíra Nekorancová (oba Orlová-Lutyně)
* Vladimír Elíz a Radmila Ostrówková (oba Orlová-Lutyně)

21. června 2008
* Roman Buček a Kristýna Rosičová (oba Orlová-Lutyně)
* Pavel Navrátil a Hana Meilingerová (oba Orlová-Poruba)
* Josef Demeter a Anna Badžová (oba Orlová-Lutyně)
* Jiří Pavlát a Petra Piksová (oba Orlová-Lutyně)
* Ing. Stanislav Wilczek a Dana Bystroňová (oba Orlová 3)
* Jiří Dřízga a Lucie Hanusková (oba Orlová-Lutyně)  
* Radomír Lach a Petra Burdejová (oba Orlová-Lutyně)

28. června 2008
* Tomáš Fero (Karviná) a Ingrid Divišová (Orlová-Lutyně)
* Radek Havlásek a Gabriela Nemcová (oba Orlová-Lutyně)
* Josef Ženčák (Kožušany-Tážaly) a Kamila Kopecká 
(Orlová-Poruba)
Blahopřejeme!                                                                         
                                                                                               -re-

Komu zněly svatební zvony?

Opět pod 
kostelní věží Ženy, pozor na neznámé kolemjdoucí!

V posledních týdnech došlo na karvinských ulicích k 
několika krádežím na ženách. První prázdninový den 
kolem 19.30 hodin v Karviné-Novém Městě na křižovatce 
ulici Havířské a třídy Osvobození neznámý lapka 
dvaasedmdesátileté ženě strhl z krku řetízek ze žlutého 
kovu a z místa utekl. Druhý den dopoledne na stejném 
místě a stejným způsobem přiš la  o řet ízky 
osmašedesátiletá žena. V těchto případech byla 
předběžně vyčíslená škoda na 24 900 Kč.

O tři dny později v 
Karviné-Novém Městě na 
Makarenkově ulici dvaapa-
desátiletá žena přišla o 
kabelku, v níž měla i doklady.

K další krádeži došlo o pár 
dní později. V Karviné-
Novém Městě na Nedbalově 
u l i c i  p o b e r t a  o k r a d l  
šestašedesátiletou ženu ve 
výtahu. Předběžná škoda je 
300 Kč.

V minulých dnech, v 
Karviné-Novém Městě, na 
spojnici ulic Fučíkova a třídy 
Osvobození neznámý grázlík 
strhl z krku devětasedmde-
sátileté ženě řetízek ze 
žlutého kovu. Vyčíslená 
škoda je 2 000 Kč.

Další ženy přišly o řetízky. 
Čtrnáctého července kolem 
14. hodiny v Karviné-Novém 
Městě na Mánesové ulici 
neznámý kolemjdoucí strhnul 
z krku osmašedesátileté ženy 
zlatý řetízek v hodnotě 3 000 
Kč. O pár hodin později, v 
městské části  Mizerov, 
čtyř iapadesát i letá žena 
stejným způsobem přišla o 
řetízek v hodnotě 3 800 Kč. 

        Bc.Zlatuše Viačková 

Orlová   mýma očima
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Nemocnice s poli-
klinikou v Karviné-Ráji 
získala nový optický 
přístroj. Dar v hodnotě 
více než padesáti tisíc 
korun  umožní prohlídku 
nosní sliznice, skořep a 
nosních průduchů, oblastí  
vývodů  přímonosových 
dutin a rovněž umožňuje 
vyšetření nosohltanu a 
nosohltanové mandle 
včetně ústí Eustachových 
tub, jejíž průchodnost je 
nezbytná pro dobrý sluch v 
d ě t s k é m  v ě k u .  „ V  
nemocnici jsou  4 mm 
operačn í  op t i ky  p ro  
dospělé, které jsou ale 
příliš široké pro dětský 
nosík. Optika zakoupená 
nadací je určena pro 
pacienty od 10 let věku,“ 
ř e k l  n á m ě s t e k  p r o  
l é č e b n o u  p é č i  J a n  
Karczmarczyk.

                              -re-

Optický přístroj 
v Ráji

Týden strávený v kem-
pu nedaleko italského 
městečka Caorle utekl jako 
voda, ale zážitků máme 
hodně. Jakmile vysvitlo 
sluníčko, užívali jsme si 
dovádění v moři a slunění 
na pláži.  Děti si odnesly 
spoustu zážitků z výletu do 
obřích akvárií, kde viděly 
nejen žraloky, v teráriích 
zase  zajímavé druhy želv, 
hadů a hmyzu. V „motýlí“ 
místnosti, kde  nám volně 
poletující motýli usedaly na 

MVDr. Andrzeji Iwanu-
szekovi, MVDr. Stanislavu 
Ciencialovi a celému týmu 
veterinární kliniky Veticea 
patří mé nekonečné podě-
kování nejen za nádherný 
přístup, tak především za 
záchranu životů našich dvou 
koček, kterým tito lékaři 
provedli velice komplikované 
a náročné operace. Jako 
j ed i n í  z  mnoha  nám i  
volaných veterinářů byli 
velice ochotní pomoci v 
případě kocourovy rozd-
rcené pánve. Dnes náš 
kocour chodí a kočka, které 
zachránili život operací 
žaludku a střev, je ve 
výborném stavu. Mnohokrát 
jim děkuji a přeji štěstí a 
úspěchy v práci i v osobních 
životech.  

             Ivona Žebráková,
                         Rychvald

Z redakční 
pošty

 S „Radostí“ u moře

           

Prázdniny teprve začaly a  naše čtyřčlenná rodina se 
již vrátila z letní dovolené. Pro někoho je to možná brzy. 
My jsme se však letos rozhodli prožít svou společnou 
dovolenou s Mateřskou školkou Radost, kterou naše děti 
dohromady navštěvovaly celých šest let.           

čepice a ramena, nevychá-
zeli z údivu jen děti, ale i 
dospě l í .  An i  návš těvu  
kouzelných Benátek si vět-
šina z nás nenechala ujít. 

V prostředí kempu nám 
opravdu nic nechybělo, a 
proto jsme se ve svých „mobil 
home“ cítili jako doma. 
Všichni jsme uvítali, že si 
můžeme pobyt užít nejen se 
svými dětmi, ale i s ostatními 
„známými“ rodiči a dětmi a 
zároveň s kolektivem školky. 
Všechny jsme  měli možnost  
poznat i z té druhé stránky. 
Věřte, že takhle prima partu 
nepotkáte každý den. Vždy 
nám vyšli vstříc, nikdy 

nezkazili žádnou legraci a 
celou dobu vytvářeli poho-
dovou atmosféru. Závě-
rečný „večírek“ nás jen 
utvrdil, že naše volba na 
dovolenou byla ta nejlepší, 
a že naše vzpomínky a 
zážitky posbírané během 
této dovolené i za celých 
šest let s touto bezva 
školkou, budou pro naši 
rodinu ty nejkrásnější a 
nejmilejší.            

Jsem přesvědčená, že 
takových spokojených rodi-
čů a dětí je z „naší“školky 
většina, a proto berte tento 
můj malý příspěvek, jako 
poděkování všem zaměst-
nancům za jejich obětavou 
práci, lásku, vstřícnost a 
ochotu naslouchat dětem i 
rodičům. Krásné prázdniny 
vám všem přejí „hrušky“ 
Peterkovi.

Zachránili 
kočku

 i kocoura

Z redakční 
pošty

Do roku 2006 byla radou 
města zřízena komise pro 
výběrová řízení na poskyto-
vání úvěrů jiným vlastníkům  
na území města Orlové z 
Fondu rozvoje bydlení (dále 
jen „FRB“), od roku 2007 tuto 
problematiku řeší komise 
bytová, pro přidělování bytů v 
DPS     a pro výběrová řízení 
na poskytování úvěrů  jiným 
vlastníkům z Fondu rozvoje 
bydlení na území města 
Orlové. Dle doporučení výše 
uvedených komisí jsou radou 
města pravidelně vyhlašována  
výběrová řízení pro žadatele o 
úvěr z FRB. 

O úvěr z FRB mohou v 
rámci výběrového řízení 
požádat fyzické a právnické 
osoby, které vlastní obytné 
budovy a byty na území města, 
a které přijmou závazek 
poskytnutý úvěr využít podle 
smluvně stanovených pravidel.

Využití finančních prostřed-

ků poskytnutých městem for-
mou úvěru vybraným žada-
telům je účelově vázáno na 
opravu nebo výměnu sedlové 
střechy starší 10 let, na zřízení 
malé čistírny odpadních vod ke 
stávajícímu domu, na dodateč-
nou izolaci rodinného domu 
staršího 10 let proti spodní 
vodě, na opravu fasády domu 
staršího 5 let a případně za-
teplení jeho obvodového pláš-
tě, na vybudování WC, kou-
pelny nebo sprchového koutu v 
bytě, kde toto zařízení dosud 
není, na půdní vestavby a 
střešní nástavby, na opravu 
nebo zateplení ploché střechy, 
na zřízení plynového topení v 
bytech rodinných domů dopo-
sud vytápěných topidly na tuhá 
paliva a elektrickými přímotopy, 
na rekonstrukci stávajícího 
WC, koupelny nebo sprcho-
vacího koutu včetně zařizo-
vacích předmětů, na výměnu 
podlah, oken, na rekonstrukci 

stávajících vnitřních rozvodů 
vody, kanalizace, ústředního 
topení a elektrorozvodů.

Lhůta splatnosti je max. 5 
let při roční úrokové sazbě 3 %. 
Hranice úvěru se pohybuje od 
20 do 200 tisíc korun. Úvěr lze 
čerpat nejdéle do 12 měsíců 
ode dne podpisu smlouvy o 
úvěru. Úvěr včetně úroků se 
splácí rovnoměrně měsíčními 
splátkami počínaje lednem 
roku následujícího po roce, v 
němž byl úvěr poskytnut.

Od roku 1999 dosud byly 
smlouvy o úvěru podepsány s 
devadesáti žadateli ve výši 7 
278 000,- Kč.

V roce 2008 byla vyhlášena 
dvě kola výběrového řízení. V 
prvním kole bylo půjčeno 11 
žadatelům celkem 900 000,- 
Kč. Druhé kolo dosud probíhá s 
tím, že žádosti o úvěr budou 
přijímány do 29. 8. 2008

Dle předpokládaných příj-
mů a stavu účtu je připraveno 
pro rok 2008 ještě k použití 500 
000,- Kč.

Veškeré informace pro 
žadatele o úvěr z  FRB jsou k 
nahlédnutí na internetových 
stránkách města Orlové (do 
vyhledávání vložit heslo „Fond 
rozvoje bydlení“).

         Marcela Šelongová,
  odbor správy bytů a budov

Úvěr z Fondu rozvoje bydlení 
Městu Orlové  byla v rámci Programu poskytování 

státních půjček na opravy, modernizaci    a rozšíření bytového 
fondu, poskytnuta Ministerstvem pro místní rozvoj státní 
bezúročná půjčka. Uvolnění finančních prostředků bylo 
podmíněno zpracováním obecně závazné vyhlášky. Tato 
vyhláška byla zpracována pod názvem Obecně závazná 
vyhláška č. 7/2003 o zřízení, tvorbě a použití účelového fondu 
rozvoje bydlení na území města Orlová (dále jen „vyhláška). 
Dle čl. 5 , odst. 2, písmena c),  této vyhlášky má být k 
provedení výběrového řízení městskou radou ustanovena 
komise.
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Proběhla za spolupráce hasičů z Karviné, Orlové, Havířova a 
Gymnázia J. Šabršuly. Školáci tak měli jedinečnou možnost 
sledovat záchranu tonoucích. Viděli celý průběh od topení, 
přes volání o pomoc až po samotnou záchranu. „Chtěli jsme, 
aby si děti uvědomily i tu časovou prodlevu, která vzniká od 
chvíle, kdy zavoláte odbornou pomoc až do okamžiku, kdy 
přijedou hasiči či záchranný vůz. Jsou to chvíle, kdy se nesmí 
zmatkovat, ale zachovat klid, rozvahu a jednat…“ , vysvětlila 
zástupkyně ředitele ZŠ Mládí Irena Kněžíková. Třídní kolektivy 

Stalo se již tradicí, že u  příležitosti orlovského jarmarku 
pořádá Klub přátel hudby na závěr dne koncert  v přírodě – v 
zámeckém parku.

Jak bývalo kdysi zvykem, na zámeckých sídlech zněly v 
přírodě hlavně nástroje žesťové, zejména lesní rohy. Tento 
nástroj nescházel ani tentokrát, hrála na něj  jediná žena, paní 
Bartošová  v žesťovém kvintetu  Janáčkovy filharmonie. V 
programu zazněly skladby starých mistrů i současná díla. 
Obzvláště zaujala Bachova fuga perfektně upravena pro 
jednotlivé nástroje a skvěle provedena  žesťovým kvintetem. 
Posléze se mohli posluchači setkat se skladatelem PhDr. 
Leonem Juřicou, který napsal pro toto žesťové kvinteto 
skladbu, jež zazněla premiérově právě v Orlové.

Jako přídavek to byl po rozloučení s umělci  čardáš v 
temperamentním provedení  kvinteta.           Soňa Dostálová

Vážená redakce, peda-

gogická rada zhodnotila 

letošní školní rok a 

považuje jeho výsledky 

za velmi příznivé. Nejenže 

se nám podařilo do-

sáhnout většiny sta-

novených cílů, ale do-

kázali jsme zvládnout i 

další překážky, které 

vyvstaly.  Jsme pře-

svědčeni, že k těmto 

úspěchům dopomohlo 

též Vaše pochopení a 

vstřícnost. Vašeho zájmu 

s i  v e l i c e  v á ž í m e  a  

upřímně za něj děkujeme.

Přejeme Vám, aby letošní 

letní dny byly pro Vás 

plné sluníčka a pohody.

Za žáky a zaměstnance 

školy s pozdravem

        Mgr. Zdeněk Canibal,

                     ředitel školy

Ředitelství silnic a dálnic 
ČR otevřelo 14. července t.r. 
dva kilometry dlouhý obchvat 
Českého Těšína. 

Začátek nově posta-
veného úseku je napojen na 
silnici I/48 v Dolním Žukově, je 
veden směrem na Rakovec a 
přechází přes železniční trať 
směr Frýdek Místek - Český 
Těšín. Úsek potom dále 
pokračuje přes stávající silnici 
I/11, kde je mimoúrovňová 
křižovatka, přemosťuje toky 
Ropičanku a Rakovec, znovu 
přechází přes železniční  trať 
směr Bohumín - Žilina a končí 
napojením na již vybudovaný 
most přes řeku Olši směr 
Třinec. 

Podle generálního ředitele 
ŘSD ČR Alfreda Brunclíka má 
nový úsek význam především 
pro obyvatele města Český 
Těšín. „Silnice I/11 je důležitou 
spojnicí tří států. Každý den 
zde projíždí několik tisíc 
osobních a nákladních vozidel. 
Hlavním záměrem tedy bylo 
odklonění dopravy od centra 
města,“ vysvětluje Alfred 
Brunclík.                          -vap-

Český Těšín má 
nový obchvat  

Žesťové kvinteto JFO v zámeckém parku

Foto: Ing. Buček

Z redakční 
pošty

 Den bezpečnosti na Kozím becirku
Každoroční akce Základní školy Mládí v Orlové-Lutyni v rámci „týdne bezpečnosti“ se letos uskutečnila pod heslem 
„Bezpečný pobyt u vody“ .

plnily úkoly na jednotlivých stanovištích – vyzkoušely si 
resuscitaci, stabilizovanou polohu, oheň v přírodě, museli se 
postarat o tonoucího apod. Hodnotila se rychlost, správnost, 
spolupráce …
„Děti o prázdninách vyrazí do přírody a může se cokoliv stát. Je 
třeba, aby věděly, jak se mají v dané situaci zachovat. Snažili 
jsme se jim vytvořit modelové situace, které skutečně mohou 
nastat…“, doplnila Kněžíková.
                                                                                           -re-
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Mládež o prázdninách

Jaký máte program o 
letošních prázdninách? 
Nudíte se? Jak byste si 
p ř e d s t a v o v a l i  i d e á l n í  
prázdniny? – zeptali jsme se 
školáků a zástupců mládeže 
v našem městě:

* Karolína L., 9 let: 
„Jedu do jižních Čech na 
chalupu, protože přijede 
bratranec a sestřenice. Nikdy 
se nenudím a chtěla bych k 
moři. Je tam teplo.“

* Jakub N., 9 let:
 „Jedu s rodiči na Slovensko, k 
vodě. Nenudím se. Moje 
ideální prázdniny neumím 
popsat.“

* Andrea K., 15 let: 
„Byla jsem na Slovensku, jako 
každoročně. Jezdíme tam za 
rodinou. Letos se nudit 
nebudu, protože toho je hodně. 
Ideální prázdniny si představuji 
u moře.“

* Daniel D., 17 let: 
„Na dovolenou teprve pojedu, 
do Prahy za taťkou. O 
p r á z d n i n á c h  s e  n i k d y  
nenudím, vždycky je co dělat. 
Ideální prázdniny jsou pro mě 
ty, které právě prožívám.“

* Nela V., 8 let: 
„Nikam nejedu, ale nudit se 
nebudu, hraji si s kamarády. A 
chtěla bych být s nimi pořád.“ 

* Jakub F., 18 let: 
„Jedu s kamarády do Polska, 
prostě si užívat, ale ideál je u 
vody.“

* Tonička J., 6 let: 
„Budu se koupat v bazéně, ale 
byla jsem na Slovensku. 
Nenudím se, protože budu se 
svým pejskem. Chtěla bych jet 
k moři.“

* Petr B., 15 let: 
„Jedu do Turecka a Holandska. 
Chci se opálit. Nudit se 
nebudu. Ideální dovolená by 
byla u počítače.“

* Kateřina K., 17 let: 
„Už jsem byla v Černé Hoře. 
Jestli se nudím? S rodiči pořád. 
A ideál prázdnin si představuji 
někde na Kanárech.“

* Marek Š., 13 let: 
„No víte, já asi nejedu nikam, 
zůstanu v blízkosti domova, 

protože jsme si koupili nové 
auto. Ale chtěl bych jet do 
USA.“

* Zuzana A., 16 let: 
„Já chodím pořád na brigádu, 
takže se opravdu nenudím. A 
ideální prázdniny? Někde v 
cizině.“

* Tomáš H., 18 let: 
„Můj program? Brigáda, blbosti 
s přáteli a nuda, jen tak na 10 
minut. Potom něco vymyslím. 
Ideální prázdniny jsou ty, co si 
udělám sám.  Karibik, slečny, 
peníze na účtu… To není 
špatné, ale je to moc. Jsem 
spokojen se svými prázdni-
nami.“

* Klára S., 18 let: 
„Program? Brigáda, hospoda a 
kamarádi. Nikdy se s nimi 
nenudím. A moje ideální 
prázdniny? Cesta kolem světa 
s milionem na kontu.“

* Natálka B., 10 let: 
„Pojedu na tábor s kama-
rádkou. A moc se těším, 
protože pojedeme vlakem. 
Nudím se jenom trošičku. A 
chtěla bych na Měsíc.“

* David B., 15 let: 
„Budou nějaké festivaly, kam 
se hodlám vydat. Takže nuda 
nehrozí. A ideální prázdniny by 
byly na pláži plné holek.“

* Patrinka R., 5 let: 
„Já byla v lázních a pojedu do 
hor za tetou. A možná poje-
deme s maminkou a tatínkem k 
moři. Chtěla bych se jet podívat 
na  klokany.“

* Denis R., 9 let: 
„Byl jsem v Praze koukat na 
motorky. Bylo to fajn, ale chtěl 
bych na nich jezdit. To by byly 
prázdniny.“

* Vojta D., 16 let: 
„Přes týden jsem na brigádě, 
takže se pořád nudím. A o 
víkendu hlídám bráchu. Za 
týden jedu na tábor a už se 
t ě š í m  n a  k a m a r á d y  a  
odpočinek. Moje nejlepší 
prázdniny by byly u moře.“

* Nikolka Č., 12 let:
 „Já pojedu k babičce a dědovi 
na prázdniny. Tam je to fajn, 
protože si hraju s pejskem 
Ronem. A tohle jsou moje nej 
prázdniny, tam se nenudím.“
Připravili:
  Nikola Jadrná a Martin Döbert

ANKETA ANKETA

Je pravdou, že v průběhu 
nemnoha let řada těchto 
zařízení usilovnou péčí 
občanů doznala značné až 
likvidační úhony. Co z té doby 
ještě přežívá, jsou klepače a 
sušáky na prádlo. Jsou v 
různém stavu. Od občany 
ř á d n ě  u d r ž o v a n ý c h  a  
pravidelně natíraných až po 
ty, které jsou již daleko za 
obdobím použitelnosti. Ty 
provozuschopné jsou použí-
vány někde více, jinde  méně. 
Ale jsou! Ty zničené jsou 
postrachem a možným 
zdrojem úrazů.

Problém začal přes ča-
sem řešit městský úřad. 
Chvályhodné, ale důvody, 
které pro přijetí řešení 
převládají a řešení samo, 
poněkud nechápu.

Důvody: při budování 
sídliště byly postaveny bez 
stavebního povolení a kolau-
dace (?) a tudíž se neví, komu 
patří. Stojí na pozemcích 
města, které by se o  ně mělo 
tedy starat. Hrozí nebezpečí 
úrazů, a tak podobně. Možná 
je důvodů více, mám však za 
to, že ty uvedené stačí.

Při hledání řešení by 
možná stála za pozornost 

NEVÁHEJ A …RUŠ!
 Když před více než čtyřiceti lety vznikalo sídliště na 

území Horní Lutyně,  pamatovali jeho tvůrci i na 
občanskou vybavenost. Byla vybudována pískoviště, 
brouzdaliště, hřiště, prolézačky, zařízení na klepání 
koberců, sušení prádla a podobně. 

následující úvaha. Provozu-
schopné a řádně udržované 
„s tavby“  lega l i zova t  a  
přiměřeně se o ně starat, 
případně dohodnout údržbu s 
přilehlým domem a stanovit 
zodpovědnost za případný 
úraz, pokud by nebyly použity  
způsobem, pro který jsou 
určeny (např. ke cvičení). 
Jako vzor mohou sloužit 
s táva j íc í  pro lézačky a  
houpačky na městských 
pozemcích a městem zbu-
dované. U nich, dovoluji si 
předpokládat, nějaká pra-
vidla provozní, bezpečnostní 
a odpovědnostní zcela určitě 
existují. Evidentně nepo-
užívané sušáky pak  zrušit. 
Připouštím však, že to chce 
trochu přemýšlení.

To úřad učinil a dospěl k 
překvapivě jednoduchému 
řešení – zrušit všechny bez 
náhrady.  Geniá ln í .  Do 
budoucna z toho vyplývá, 
že…s čím si nevím rady, to 
zruším. Jenže co to bude 
příště? Navrhuji přístupové  
chodníky k domům. Zima je 
přede dveřmi a chodníky jsou 
na městských pozemcích. A 
za úklid sněhu a problémy z 
případného neuklízení vy-
plývající, zodpovídá… vlast-
ník pozemku.

          Ing. Zdeněk Buček
(vyjádření zaintereso-

vaných v příštím čísle).

Z redakční 
pošty

Běhal se zbraní v lesíku
Patnáctého července kolem 21 hodiny bylo dozorčímu 

městské policie oznámeno telefonicky, že kolem prostoru Domova 
seniorů v Orlové-Lazech se pohybuje ozbrojený muž s několika 
zbraněmi. Hlídka okamžitě vyrazila. „V okolním lesíku zadržela 
muže, který měl u sebe krátkou střelnou zbraň CZ 97B a dvě 
dlouhé střelné zbraně - brokovnici a malorážku,“ popisuje velitel 
městské policie Rostislav Szczurek a dodává: „Kontrolou 
uvedeného muže bylo nalezeno několik kusů nábojů do všech 
zbraní. Na zbraně sice vlastnil povolení, nicméně střílel v lesíku a 
dechovou zkouškou bylo u něj naměřeno 1,9 promile alkoholu.“

Na místo bylo přivolána hlídka Policie ČR, která si muže 
převzala pro podezření z trestného činu obecné ohrožení a 
výtržnictví. Rovněž byly PČR předány i zajištěné zbraně. „Hlídka 
proti muži použila donucovací prostředky, hmaty a chvaty a rovněž 
mu byla přiložena pouta,“ doplnil Szczurek.                              -re-

Stalo se v Orlové 
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INZERCE

 TWARDZIK Lumír

•  klempířské práce
•  pokrývačské práce
•  nátěry plechových střech
•  opravy plochých střech

Široký sortiment střešních 
krytin a izolačních materiálů 
včetně dodávky.

Důchodcům práce se slevou!
Tel.: 596 544 588, 606 205 469.

Firma Závišek nabízí:

n čerpání a odvoz fekálií

nčištění kanalizací

nkosení trávy

nopravy a nátěry 

dřevěných plotů

ndrobné stavební práce

noprava a výroba laviček

                602 527 216

                596 549 043

PRODEJ PALIV VŠEHO DRUHU

PROVOZOVNY

ORLOVÁ - MĚSTO, AREÁL DOLU ŽOFIE
HORNÍ SUCHÁ  ul. 9. květen

VRATIMOV  areál bývalých Hutních staveb
ČESKÝ TĚŠÍN  areál Unigenos 

NÁŠE NABÍDKA:

ČERNÉ UHLÍ
KOKS, HNĚDÉ UHLÍ, DŘEVO, DŘEVĚNÉ BRIKETY

ZAHRADNÍ OKRASNÉ KAMENY
PÍSEK, ŠTĚRK, STRUSKA

ZARUČUJEME DOBROU KVALITU, DOBROU CENU

AUTODOPRAVA ZAJIŠTĚNA

PRODEJNÍ DOBA:
pondělí  pátek

7,00  13,00 hod + 1 sobotu v měsíci
Objednávky i telefonicky

Datum dovozu zboží si určujete sami.
Platba až při dodání zboží

TEL:  ORLOVÁ         596 511 684      GSM:  774 994 602          
                          HORNÍ SUCHÁ  596 325 577                 777 678 233

          VRATIMOV          595 781 403                 739 031 045               
          ČESKÝ TĚŠÍN    558 732 161                 604 640 959

www.flaming.cz

V ORLOVÉ ROVNĚŽ PRODEJ PB LAHVÍ 2 kg a 10 kg

ROZVOZ PB LAHVÍ ZÁKAZNÍKOVI AŽ DO DOMU!!!

Nově otevřená rychvaldská
realitní kancelář

Hledá pro své klienty 
nemovitosti v této 

lokalitě

Tel.: 
607 968 160, 731 925 948

E-mail: 
babca.1@seznam.cz

www.alisa-reality.cz

n KOUPÍM RD, stavební 
parce lu  nebo chatu k  
rekreaci, i v horším stavu. 
Platba hotově. Tel.: 608 370 
379.

n KOUPÍM byt, i zadlužený, 
p l a t í m  h o t o v ě ,  c e n u  
respektuji. Tel.: 775 370 371.

n Půjčky, řešení dluhů a 
exekucí. Tel.: 732 474 853.

n KOUPÍM garáž u bývalé 
kotelny (Doubravanu) v 
O r l o v é - L u t y n i .  R y c h l é  
jednání výhodou. Tel.: 732 
201 507.

n PRODÁM garáž v Orlové-
Porubě pod Gavlasovým 
kopcem. Tel.: 596 520 642 
nebo 606 272 230.

n PRODÁM pozemek v 
Rychvaldě a zahradní RD 
3+1 tamtéž. Tel.: 607 968 
160.

n Z A D Á M  š t ě ň a t a  
HOVAWART – bezkonfliktní 
pes, vhodný k rodinnému 
domu. Tel.: 607 905 123, e-
m a i l :  p r o p u d l i k y  
@seznam.cz.

n

3+1 – 5. etapa po celkové 

rekonstrukci, luxusní nová 

k u c h y n ě ,  n o v é  d v e ř e  

zasouvací včetně zárubní a 

prahů, lodžie zateplena 

dřevěným obložením. Dům 

p o  r e v i t a l i z a c i .  V š e  

dokončeno 7/2008, včetně 

výtahu. Cena 1.050.000,- Kč. 

Tel.: 603 482 196.

n OPRAVY a prodej jízdních 

kol, bazar kol a lyží – 

CYKLOSTANĚK – Rychvald, 

ul. Výhonkovec č. 1101. 

Otevírací doba: po-pá od 

8,30 do 17,30 a sobota od 14 

do 16 hodin. Tel.: 732 564 

496.

 PRODÁM družstevní byt Přijďte na 

kuželky!
Oblastní  organizace 

nevidomých a slabozrakých a 

STP Orlová–Město srdečně 

zve zrakově postižené a 

příznivce ruských kuželek na 

soutěž, která se koná 9. 

srpna v 10 hodin v prostorách 

místní organizace STP 

Orlová–Město (za bývalým 

kinem VLAST). Z á j e m c i ,  

hlaste se na tel. č. 596 512 

474, mobil 605 356 724 - p. 

Bihari.

Srdečně zveme!        -Bih-

POZVÁNKA 
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 Dne 25. července 2008 
oslaví své životní jubileum 
60 let 
pan Svatopluk NOVÁK 
z  Or lové-Lu tyně .  Vše  
nejlepší, hodně zdraví, štěstí 
a životní pohody Ti přeje 
dcera Šárka s manželem 
Romanem a vnoučata 
Nikolka a Adámek.

Dne 18. července oslavil náš 
syn, bratr a vnuk 
Jakub RUISL dvacet let. 
Hodně zdraví, štěstí a životní 
pohody přejí 
             mamka, sestra Míša,
                        babičky, děda 
               a sestřenice Anička 
                            a Maruška.

Dne 20. července se dožila 
moje maminka 
Květoslava GAVENDOVÁ
80 let.
Hodně zdraví a pohody 
přeje dcera Jiřina s rodinou.

Poslední sbohem jsi nestačil 
dát, zaplakal každý, kdo Tě měl 
rád. Měl jsi rád život kolem 
sebe, my všichni měli rádi 
Tebe.
Dne 17. července jsme vzpomněli 
4. výročí úmrtí našeho syna a 
bratra Miroslava FLACHSE.
S láskou vzpomínají rodiče, 
sestry Šárka a Renata s rodinou.

Neúprosný osud to nejdražší 
nám vzal, jen bolest v srdcích, 
stesk a vzpomínky nám 
zanechal.
Dne 1. srpna to budou již 4 roky, 
co zahynul náš milovaný syn, 
bratr, vnuk a synovec 
Richard BALON. 
Náš nejdražší, nikdy nezapo-
meneme.
             Za celou rodinu maminka 
                               a sestra Lucie

Dne 1. srpna 2008 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí naší dcery 
Renáty Gavelčíkové, 
roz. MIČULKOVÉ.
Vzpomínají 
                   rodiče a sestra Petra

Těžko se s Tebou loučilo 
uprostřed léta, kdy jsi tak 
náhle odešla z tohoto světa.
Proč hezké skončilo, zůstala 
bolest. Proč dobří lidé 
umírají. Nač?  Domov je bez 
Tebe, maminko, prázdný, ten 
bol nevypoví žádný.
Dne 28. července vzpo-
mínáme 3. smutné výročí 
úmrtí naší drahé a milované 
maminky, tchyně, babičky a 
prababičky 
paní Vlasty SLÍVOVÉ.
S láskou a úctou stále 
vzpomínají dcera Jana, zeť 
Milan, syn Josef, vnučky 
Tánička, Marcelka, Sylvinka 
s rodinami.

OPUSTILI NÁS
V uplynulých týdnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Karel Vítek (65 let, Orlová-Lutyně), Milan Snášel (59 let, Orlová-Poruba), 
Ing. Alfred Klaput (84 let, Orlová-Poruba), Ludmila Kubalová (88 let, 
Orlová-Lutyně), Jaroslav Trnčák (65 let, Orlová-Lutyně), Jana Bolková 
(59 let, Orlová-Lutyně), Marie Šárková (84 let, Orlová-Lutyně), Mária 
Branišová (76 let, Orlová-Lutyně), Olga Barátková (75 let, Orlová-
Lutyně), Helena Jančková (70 let, Petřvald), Václav  Horn (75 let, Orlová-
Poruba), Jana Krutílková (70 let, Orlová-Poruba), Mgr. Jiřina Čížková (53 
let, Orlová-Lutyně), Zdenka Mojžíšová (68 let, Orlová-Lutyně), Karol 
Hasala (73 let, Orlová-Město), Josef Valášek (60 let, Orlová-Lutyně), Ing. 
František Lakosil (82 let, Orlová-Poruba), Emil Kijonka (62 let, Orlová-
Město), Alois Švehelka (84 let, Orlová-Lutyně), Jenovefa Koláčková (86 
let, Orlová-Lutyně), Josef Ožanka (48 let, Doubrava), Karel Holeš (61 let, 
Orlová-Lutyně), Miroslav Gelnar (77 let, Orlová-Lutyně), Václav Korbel 
(54 let, Orlová-Lutyně), Karel Gavlovský (65 let, Orlová-Lutyně), Karel 
Kalus (70 let, Dětmarovice), Daniela Mačkalová (76 let, Orlová-Lutyně), 
Marie Johnová (70 let, Starý Bohumín), Čestmír Bernatík (76 let, Orlová-
Lutyně), Josef Kika (79 let, Dětmarovice), Dr. Ladislav Opolka, CSc. (79 
let, Orlová-Lutyně), Jaroslav Zajíc (65 let, Orlová-Lutyně), Ondřej Sojčák 
(83 let, Dětmarovice), Rudolfína Kawanová (88 let, Orlová-Město) a Libor 
Heřman (51 let, Orlová-Poruba).
Vše pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.                               -re-



-18-

SPORT

MSD-E -MUŽI
1 NE-10.8.2008-16.30 KRAVAŘE-FK SLAVIA        BUS
2 SO-16.8.2008-10.15 FK SLAVIA-BRUMOV
3 D.BENEŠOV-FK SLAVIA        BUS
4 SO-30.8.2008-10.15 FK SLAVIA-M.ALBRECHTICE
15 STŘ.-3.9.2008-16.30 FK SLAVIA-RÝMAŘOV
5 NE-7.9.2008-16.30 ŠUMPERK-FK SLAVIA        BUS
6 SO-13.9.2008-10.15 PORUBA-FK SLAVIA        AUTA
7 SO-20.9.2008-10.15 FK SLAVIA-VAL.MEZIŘÍČÍ
8 SO-27.9.2008-10.15 HAVÍŘOV-FK SLAVIA        AUTA
9 SO-4.10.2008-10.15 FK SLAVIA-FRENŠTÁT
10 NE-12.10.2008-10.15 SLAVIČÍN-FK SLAVIA        BUS
11 SO-18.10.2008-10.15 FK SLAVIA-V.KARLOVICE
12  V.LOSINY-FK SLAVIA        BUS
13 SO-1.11.2008-10.15 FK SLAVIA-BYSTŘICE
14 SO-8.11.2008-14.00 HRANICE-FK SLAVIA        BUS
16 SO-15.11.2008-10.15 FK SLAVIA-KRAVAŘE

LOS BUDE DOPLNĚN AŽ PO UPŘESNĚNÍ HLÁŠENEK 
JEDNOTLIVÝCH DRUŽSTEV

KS-STARŠÍ DOROST A
1 NE-10.8.2008-10.00 FK SLAVIA-SKOTNICE
2 NE-17.8.2008-16.30 KATEŘINICE-FK SLAVIA          BUS
3 NE-24.8.2008-10.00 FK SLAVIA-STAŘÍČ
4 NE-31.8.2008-14.15 FK BOHUMÍN-FK SLAVIA          BUS
5 NE-7.9.2008-10.00 FK SLAVIA-L.PETROVICE
6 NE-14.9.2008-10.00 FK SLAVIA-JABLUNKOV
7 SO-20.9.2008-9.00 B.ALBRECHTICE-FK SLAVIA    BUS
8 NE-28.9.2008-10.00 FK SLAVIA-FRENŠTÁT
9 SO-4.10.2008-12.30 Č.TĚŠÍN-FK SLAVIA          BUS
10 NE-12.10.2008-10.00 FK SLAVIA-HNOJNÍK
11 SO-18.10.2008-12.45 PETŘVALD U K.-FK SLAVIA      BUS
12 NE-26.10.2008-10.00 FK SLAVIA-BRUŠPERK
13 NE-2.11.2008-14.00 VEŘOVICE-FK SLAVIA          BUS

OP-STARŠÍ  DOROST B
2 SO-16.8.2008-14.30 FK SLAVIA B-H.BLUDOVICE
3 NE-24.8.2008-14.15 I.PETROVICE-FK SLAVIA B       BUS
4 SO-30.8.2008-14.30 FK SLAVIA B-STONAVA
5 SO-6.9.2008-11.15 B.ALBRECH. B-FK SLAVIA B     BUS
6 SO-13.9.2008-9.00 FK SLAVIA B-VĚŘNOVICE
7 SO-20.9.2008-13.45 TĚRLICKO-FK SLAVIA B          BUS
8 SO-27.9.2008-9.00 FK SLAVIA B-H.SUCHÁ
9 SO-4.10.2008-13.15 B.RYCHVALD-FK SLAVIA B       BUS
10 SO-11.10.2008-9.00 FK SLAVIA B-ZÁBLATÍ
11 SO-18.10.2008-12.45 D.DATYNĚ-FK SLAVIA B BUS
12 SO-25.10.2008-9.00 FK SLAVIA B-DĚTMAROVICE
13 NE-2.11.2008-14.30 D.LUTYNĚ-FK SLAVIA B          BUS
1 SO-8.11.2008-9.00 FK SLAVIA B-DOUBRAVA

KS-STARŠÍ + MLADŠÍ ŽÁCI A
4 NE-31.8.2008-9.00+10.45 FK SLAVIA-TĚRLICKO
5 SO-6.9.2008-9.00+10.45 PETŘVALD U K.-FK SLAVIA   BUS
6 SO-13.9.2008-9.00+10.45 MFK KARVINÁ C-FK SLAVIA  BUS
7 NE-21.9.2008-9.00+10.45 FK SLAVIA-MFK HAVÍŘOV B
2 STŘ-24.9.2008-16.30 FK SLAVIAB.-ALBRECHTICE
8 SO-27.9.2008-9.00+10.45 FM C-FK SLAVIA          BUS
9 NE-5.10.2008-9.00+10.45 FK SLAVIA-SEDLIŠTĚ
10NE-12.10.2008-9.00+10.45ST.MĚSTO-FK SLAVIA          BUS
11 NE-19.10.2008-9.00+10.45FK SLAVIA-I.PETROVICE
1 NE-26.10.2008-9.00+10.45ČSAD-FK SLAVIA          BUS
3 SO-1.11.2008-9.00+10.45 Č.TĚŠÍN-FK SLAVIA          BUS

OP-STARŠÍ  ŽÁCI B
3 SO-23.8.2008-9.00 FK SLAVIA B-ZÁBLATÍ
4 SO-30.8.2008-10.00 D.DATYNĚ-FK SLAVIA B          BUS
5 SO-6.9.2008-9.00 FK SLAVIA B-DĚTMAROVICE
6 NE-14.9.2008-14.30 D.LUTYNĚ-FK SLAVIA B          BUS
7 SO-20.9.2008-14.30 FK SLAVIA B-SJ RYCHVALD
2 ÚT-23.9.2008-16.00 B.RYCHVALD-FK SLAVIA B          BUS
8 SO-27.9.2008-9.00 MFK HAVÍŘOV C-FK SLAVIA B        BUS
9 SO-4.10.2008-14.30 FK SLAVIA B-H.ŽUKOV
10 NE-12.10.2008-13.15 L.PETROVICE-FK SLAVIA B          BUS
11 SO-18.10.2008-14.30 FK SLAVIA B-STONAVA
12 NE-26.10.2008-10.00 VĚŘNOVICE-FK SLAVIA B          BUS
13 SO-1.11.2008-14.30 FK SLAVIA B-DOUBRAVA
1 SO-8.11.2008-12.00 FK SLAVIA B-H.SUCHÁ

OP-STARŠÍ PŘÍPRAVKA A+ B
1 ČT-4.9.2008-17.00 FK SLAVIA A-MFK KARVINÁ C

ST-3.9.2008-17.00 MFK KARVINÁ A-FK SLAVIA B         BUS
2 ČT-11.9.2008-17.00 MFK KARVINÁ D-FK SLAVIA A         BUS

FK SLAVIA B-MFK KARVINÁ C
3 ČT-18.9.2008-16.30 FK SLAVIA –TJ PETŘVALD

MFK KARVINÁ B-FK SLAVIA B         BUS
4 ST-24.9.2008-16.30 MFK KARVINÁ A-FK SLAVIA A         BUS
ČT-25.9.2008-16.30 FK SLAVIA B-MFK KARVINÁ D
5 ČT-2.10.2008-16.30 FK SLAVIA A-MFK KARVINÁ B

FK BOHUMÍN-FK SLAVIA B          BUS
6 ČT-9.10.2008-16.00 FK BOHUMÍN-FK SLAVIA A          BUS

FK SLAVIA B-TJ PETŘVALD
7 ČT-16.10.2008-16.00 FK SLAVIA A-FK SLAVIA  B
VŠECHNY KARVINSKÉ CELKY HRAJÍ NA HŘIŠTI KOVONA

OP-MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
1 ST-3.9.2008-15.45 MFK KARVINÁ A-FK SLAVIA        BUS
2 ČT-11.9.2008-15.45 FK SLAVIA-MFK KARVINÁ D
3 ČT-18.9.2008-15.15 MFK KARVINÁ B-FK SLAVIA        BUS
4 ČT-25.9.2008-15.15 FK SLAVIA-MFK HAVÍŘOV A
5 ČT-2.10.2008-15.15 B.ALBRECHTICE-FK SLAVIA       BUS
6 ČT-9.10.2008-14.45 FK SLAVIA-MFK HAVÍŘOV B
7 ČT-16.10.2008-14.45H.SUCHÁ-FK SLAVIA                   BUS
8 ČT-23.10.2008-14.45FK SLAVIA-VOLNO
9 ST-29.10.2008-14.30 MFK KARVINÁ C-FK SLAVIA        BUS

ROZPISY FK SLAVIA PODZIM 2008 

Dalibor Wilder



Adršpach 2008
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V den příjezdu 5. čer-

vence do kempu Bučnice a 

po postavení stanů, začala 

teorie, bezpečnost při 

lezení, navazování, uzly,  

seznámení s programem 

na celý týden. To nejlepší 

přišlo nakonec - zdravově-

da se znalostním testem. 

Test dopadl poměrně 

dobře, teorie na 60 procent 

a v praxi se ukáže.

Druhý den jsme se 

vypravili do Teplických skal 

na Herinek a Mrňouse.  

Mládež se učila zakládat 

smyčky, slanit s prusíkem a 

vrcholové jištění. Večer 

probíhaly společenské hry.

Ráno po probuzení 

nám svatý Petr poslal 

trochu vody, tak se šlo na 

Adršpach 2008
V prosinci bylo velké nadšení mezi členy horo-

lezeckého kroužku mládeže S.K. Gymnázia a TJ Baník 
Karviná – „pojedeme v létě na písek“! Přihlásilo se 
patnáct členů kroužku, do Adršpachu odjelo pouze 
sedm z nich, poslední se omluvili ještě večer před 
odjezdem. 

turistiku do Adršpachu, kde 

jsme navš t ív i l i  lanové 

centrum a skalní město.
V úterý a ve středu jsme 

huntovali naše těla na 
Křížovém vrchu -  na Ústecké 
věži, zvládli jsme Ovčák, 
Ovečku, Opičí a Pahorek, 
kde nás pravidelně kropil 
déšť.

Ve čtvrtek jsme se šli 
podívat do oblasti Adršpachu 
Podhradí a lezli na věže 
Šibal, Bobek, Lichvář a 
Olympijská.

V pátek ráno bylo nebe 
modře vymalované, a tak 
jsme se jeli podívat na 
Jiráskovy skály – část Bišík, 
kde nám člen metodické 
komise J. Bednařík ukázal 
krásné cesty. Lezlo se na 
věžích Humambo, Kobra, 
Růže a Lump.

Večer se přihnala bouřka 

a lilo až do rána, tak se šlo na 
turistiku do Adršpašských 
skal na lodičky, kde jsme 
opět trochu navlhli. Při 
příjezdu do kempu jsme 
sbalili stany a odjeli za deště, 
který nás doprovázel až 
domů. Vylezlo se 97 cest. 
Možná se to někomu zdá 
málo, ale tahle mládež byla 
na písku poprvé a velký 
zážitek byl pro ni zapsat se 
do vrcholové knížky.

                 Karel Návrat 3. ročník  

září 08 – únor 09  

registrace mužstev 

do 22.8.2008   

     

                 

 tel. 603 979 107

email:petrchovanec20 

@seznam.cz

www.nocnidraci.wbs.cz       

n Kol ik  smíšených 
družstev v letošním roce 
reprezentovalo TK Slavia 
Orlová?

„Náš k lub měl  le tos  
registrována čtyři družstva 
dospělých, po třech družstvech 
dorostu, starších a mladších 
žáků a dvě družstva dětí do 
devíti let. Na soupiskách 
družstev máme více než 90 
závodních hráčů.“

n Které z těchto družstev 
bylo nejlepší?

„Nerad bych vyzdvihoval 
výsledky jedněch na úkor 
jiných. Všichni hráči, kteří 
reprezentovali náš klub, 
bojovali ve všech zápasech 
naplno, a za to jim také touto 
cestou děkuji. Pro některé 
družstvo je úspěchem udržení 

Na slovíčko s Evženem Szusterem, prezidentem Tenisového klubu Slavia Orlová

Velký tenis v „malé“ Orlové

Měsíce květen a červen jsou pro tenisty obdobím soutěží 
smíšených družstev. Jak soutěže probíhaly a jakých úspěchů 
dosáhli orlovští tenisté, jsme se ptali prezidenta Tenisového 
klubu Slavia Orlová - Evžena SZUSTERA:

soutěže, ve které hrálo v 
letošním roce. Pro jiné to může 

být umístění ve výsledné 
tabulce. Úspěchem dalšího je 
třeba postup do vyšší soutěže, 
nebo účast na mistrovství ČR.“

n Zeptám se tedy trochu 
jinak. Kterého, nebo kterých 
výsledků si vy osobně 
nejvíce ceníte?

„Mez i  ne jhodnotně jš í  
úspěchy bych zařadil sedm 
vítězných utkání družstva 
mladších žáků v nejvyšší 
soutěži - Wilson lize a jejich 
pos tup  na  MČR,  k te ré  
proběhne v polovině července 
v Jihlavě. Výborný výkon podali 

také starší žáci, kteří skončili 
rovněž v nejvyšší soutěži, 
nazvané Kadet tour na 5.místě 
a udrželi tuto soutěž i pro rok 
2009. A našemu doroste-
neckému áčku se podařilo 
splnit cíl, stanovený na počátku 

s e z o n y .  
Postupu do 
1 .  l i g y  -  
Junior tour 

dorostu dosáhli naši junioři 
rovněž bez ztráty jediného 
utkání.“

n Tenis je především 
sportem individualit. Čím 
jsou dány úspěchy orlovs-
kých tenistů v soutěžích 
družstev?

„Myslím si, že je to dáno 
výbornou partou hráčů, hráček, 
rodičů, trenérů a dalších 
příznivců klubu. Všichni si 
fandí, doprovází své ratolesti 
již od těch nejmenších na 
tenisové turnaje i soutěže 
družstev, vzájemně si radí a 

pomáhají.“
n A co čeká naše 

družs tva  v  ne jb l i žš ím 
období?

„Kromě již zmíněného 
mistrovství ČR mladších žáků 
to budou zápasy družstva dětí 
do devíti let ve skupině s 
družstvy Přerova, Baníku 
Ostrava a Krnova o postup na 
MČR.

Vyvrcholením sezony bude 
1.celostátní liga dospělých, 
kteří se pokusí vybojovat 
postup do tenisové Extraligy. A 
snad nevyzradím tajemství 
když řeknu, že za družstvo 
Orlové by měl nastoupit 
kyperský hráč Baghdatis - v 
s o u č a s n o s t i  2 9 .  h r á č  
světového žebříčku nebo 
Maročan El Aynaoui - letošní 
semifinalista turnaje ATP v 
Mnichově.“

* Děkuji za rozhovor 
          Rostislav Kunčický



Cestujeme v čase, aneb město dříve a dnes...
Dnešní „putování v čase“ bude očima umělců. Podívejte se i vy, jak naše město viděli výtvarníci, ať už v minulosti či 

současnosti. Díky jejich umění budou moci i budoucí generace spatřit starou Orlovou kupříkladu s tržnicí či autobusy na 
náměstí …Obrovský dík patří výtvarníkům – Antonii Kaniové, Františku Szimonikovi, Aliciji Bartulec a Ivu Dostálovi.
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